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TÜRKIYE APPLE 

SEViYOR

MURVAN ÇETINKAYA SÜLEYMAN EFE ÖMER ÖZTÜRK
n SAYFA 10 n SAYFA 5 n SAYFA 6

MESEM İSPANYA’NIN 
KAAN TERCIHI

HAMAS, TRUMP’IN BARIŞ 
PLANINI KABUL ETTI

TRAFTRAFiiKTE CEZA YAĞMURU GELIYORKTE CEZA YAĞMURU GELIYOR
n Sahte plaka kullananlara 280 bin 
TL, “dur” ihtarına uymayanlara 200 
bin TL para cezası ile birlikte ehli-
yete el koyma ve araç men cezaları 
uygulanacak. Makas atmak, drift 
yapmak ve ehliyeti iptal edildiği 
halde araç kullanmak yüz binlerce 
liralık cezalarına bağlanıyor. Ölümlü 
veya yaralanmalı kazalarda olay 
yerini terk edenlere 3 yıla kadar 

hapis yolu açılıyor. Ambulansa 
yol vermemek, geçiş üstünlüğü-
nü kötüye kullanmak, hız sınırını 
aşmak ve alkollü araç kullanmak da 
yüksek cezalarla karşılık buluyor. 
En basit ihlallerden emniyet kemeri 
takmamaya kadar uzanan bu tablo, 
trafikte kural tanımazlığa ağır yap-
tırımlar döneminin başlayacağını 
gösteriyor.n 10’DA

TBMM’de önü-TBMM’de önü-
müzdeki hafta müzdeki hafta 

görüşülecek yeni görüşülecek yeni 
düzenleme, trafik düzenleme, trafik 
cezalarında rekor cezalarında rekor 
artışlar getiriyor. artışlar getiriyor. 

n AK Parti 
Sözcüsü Ömer 
Çelik, Trump’ın 
açıkladığı plana 
Hamas’ın verdiği 
cevabın, yapıcı, 
hakkaniyet ve 
adalet odaklı 
olduğunu belir-
terek, “Hamas’ın 
ortaya koyduğu bu kapsayıcı ira-
deye uluslararası destek verilmesi 
gerekir” dedi. n 10’DA

"KONUŞ RÜSTEM 
NE DEVLET SENIN 
NE EVLAT SENIN”

 HAMAS’TAN “PLANA” ŞERHLI EVET    

2 yıldır ağır bir soykırıma maruz kalan 2 yıldır ağır bir soykırıma maruz kalan 
Gazze’yi sadece izleyenler, Hamas’ın Gazze’yi sadece izleyenler, Hamas’ın 

diplomatik manevrasına tepkili. Bütün diplomatik manevrasına tepkili. Bütün 
bunlar, Kanuni’nin Rüstem Paşa’ya bunlar, Kanuni’nin Rüstem Paşa’ya 

söylediği bu sözü hatırlatıyor.söylediği bu sözü hatırlatıyor.

n İsrail kamuoyu, Hamas’ın 
diplomatik manevrasından 
sonra Trump’ın açıklamasını 
Netanyahu için bir “kayıp” olarak 
değerlendiriyor. Savaşı uzak-
tan izlemeyi tercih eden bazı 
“Müslümanlar” ise Hamas’ın 
rehineleri bırakma ve yönetim-
den çekilme ihtimaline tepki 
gösterdi. Ancak savaşın yıkımını 
yaşayanlar onlar değil, evleri 
yıkılan, çocuklarını kaybeden, 
yakınlarını toprağa verenler 
Gazze’de.

Hamas, Trump’ın planını 
şerhli kabul ederek diplomaside 

yeni bir dönemeç işaretini verdi. 
Planın en tartışmalı maddesi 
olan silah bırakma şartına doğ-
rudan “evet” demeyen Hamas, 
silahları ancak Filistinlilerden 
oluşacak bir teknokrat hüküme-
tine teslim edeceğini duyurdu. 
İsrail’in Gazze’den kademeli 
çekilmesini reddeden Hamas, 
tam bir çekilme ve daha fazla 
müzakere talebinde bulundu. 
Trump ise bu adımı “kalıcı barış 
için hazır olduklarının gösterge-
si” olarak yorumladı ve İsrail’e 
Gazze’yi bombalamayı derhal 
durdurma çağrısı yaptı.  n 6’DA

TRUMP İSTEDI TRUMP İSTEDI 
ERDOĞAN GÖRÜŞTÜERDOĞAN GÖRÜŞTÜ
n Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, ABD 
Başkanı Donald Trump’la 
karşı tarafın talebi üzerine 
telefon görüşmesi ger-

çekleştirdi. Görüşmede, 
Türkiye ile Amerika Birleşik 
Devletleri ikili ilişkileri ve 
Gazze’deki durum ele 
alındı. n 6’DA

ZAFER ÇALIŞKAN

SELIME SÜMEYYE ABATAY

AK PARTI: HAMAS, 
KAPSAYICI İRADE 

ORTAYA KOYDU

MAHKÛMLAR 
ŞIFA MANTARI 
YETiŞTiRDi
n Kozan Cezaevi’nde cezalarını çeken 
hükümlüler, sağlık açısından bir çok 
faydası bilinen ve tıbbi bitki olarak kul-
lanılan “Kırmızı Reishi” mantarı üretti. 
Türkiye’nin yüzde 70 oranında ithal et-
tiği mantar kütüklerde yetiştiriliyor ve 
kilogramı 15 bin TL’ye satılıyor. n 12’DE

n Ankara’da Kesikköprü içme suyu hattındaki 
patlaklar nedeniyle yaşanan su kesintileri va-
tandaşları isyan ettirdi. Ankaralı vatandaş Cem 
Eker, "Bu millet ne yapacak? Tanker geliyor, 
su bitiyor, biz su alamıyoruz. Ben 4 gündür 
yıkanamıyorum. Yıkanmak için ne yapayım" 
diye isyan etti. n 7’DE

n Geçen ay sonuna doğrı satışa çıkan iPhone 17 model-
leri raflarda tükendi. Şirket geçen yıl da Türkiye’de 3.5 
milyon telefon satarak 7 milyar dolar ciro elde etmişti. 
Bu cironun yaklaşık 1.4 milyar doları kâr. n 7’DE

TUBA DUMAN YILDIZBKAN

nToprak, sabır ve ateşle yoğrulan tandırcı-
lık, Anadolu’nun kültürel mirası olarak ya-
şamaya çalışıyor. Bayburt’un son tandır us-
tası Recai Purutoğlu, yarım asırlık emeğini 
ata mirası zanaatı ayakta tutmak için har-
cıyor. Çocuk yaşta başladığı mesleği bugün 
hâlâ geleneksel yöntemlerle sürdüren 
Purutoğlu, tandırlarını yalnızca Türkiye’ye 
değil, yurt dışına da ulaştırıyor. “Yeter ki bu 
zanaat ölmesin” diyerek çırak yetiştirme 
arzusunu dile getiren usta, mesleği devam 
ettirecek birine bütün varlığını devretmeye 
hazır olduğunu söylüyor. n 7’DE

BiR USTANIN 
SESSIZ DIRENIŞI

ÇAMURDAN ATEŞE, 
ATADAN TORUNA: 

36 SUMUD KAHRAMANI 
iSTANBUL’A GETiRiLDi 

nİsrail’in 17 yıldır Gazze’ye uy-
guladığı ablukayı delerek böl-
geye insani yardım ulaştırmak 
isteyen Sumud Filosu men-
supları önceki gün Akdeniz’de 
İsrail tarafından alıkonulmuştu. 
İsrail’deki işlemleri sona eren 
aktivistlerden 137’si Türkiye 
Dışişleri Bakanlığı tarafın-
dan THY’ye ait bir uçakla 
Türkiye’ye getirildi. Gelen 

aktivistlerden 36’sı Türkiye 
vatandaşı. Hâlâ 14 Türk daha 
İsrail’in elinde. Onların da kısa 
süre içinde yurda getirilmesi 
bekleniyor. Türkiye’ye getirilen 
aktivistler arasında İtalyan, 
Faslı, İngiliz, Malay, İsviçreli 
isimler de bulunuyor.

Türkiye’ye getirilen akti-
vistler arasında Muhammet 
Emin Yıldırım, Yaşar Yavuz, Se-

manur Sönmez Yaman, Zey-
nep Tekocak, İkbal Gürpınar ve 
Mesut Çakar ile ablukatı delen 
Mikeno gemisinden Muham-
met Huzeyfe Küçükaytekin de 
bulunuyor. Önceki gün kaçırı-
lan son gemi olan Marinette’de 
kaçırılan Ömer Faruk Narlı, 
Selahaddin Özdemir, Sinan 
Akılotu ve Emine Güneş hala 
İsrail’de. n 6’DA
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Gaziosmanpaşa’da Dünya Hayvanları 
Koruma Günü’ne özel etkinlik

Gaziosmanpaşa Belediyesi 
tarafından 4 Ekim Dünya Hay-
vanları Koruma Günü’ne özel 
etkinlikler düzenlendi.

Gaziosmanpaşa Belediyesi 
tarafından 4 Ekim Dünya Hay-
vanları Koruma Günü dolasıyla 
bazı etkinlikler gerçekleştirildi. 
Etkinlikler çerçevesinde Gazios-
manpaşa Anne Çocuk Oyun ve 
Sanat Evi’nde çocuklar hayvan 
resimlerini boyayıp yapıştırdı. 
Ardından çalışmasını bitiren 
öğrencilere hayvanları besle-
mesi için mama hediye edildi. 
Etkinlik sonrasında ise çocuklar 
öğretmenleri eşliğinde şarkı 
söyleyip dans etti.

Çocuğuna hayvan sevgisi aşı-
ladığını dile getiren veli Fatma 
Çelik, "Biz evde doğayla hayvan-

larla ilgili ne kadar farkındalık 
kazandırmaya çalışsak da dışar-
da bu tür etkinlikleri görmesi 
çocuk üzerinde daha fazla etki 
oluyor. Bu şekilde farkındalığın 
oluşturulması bizim için de 
önemli. Buraya gelmek istemesi 
bizim için güzel bir şey. Hayvan-
lar bizim için çok önemli. İnsana 
ne kadar değer veriyorsak hay-
vanlara da vermemiz gerekiyor. 
Genelde gördüğümüz kedi kö-
pekleri sevip onlara yem vermesi 
için destekliyoruz" dedi.
"Belediyenin yapmış olduğu 
etkinlikler çok faydalı"

Etkinliği çok beğendiğini 
ifade eden veli Nur Banu Doğan, 
"Bugünkü etkinliği biz çok 
beğendik. Kızım kedileri çok 

seviyor. Her gördüğü yerde anne 
kedilere süt, mama alalım diyor. 
Bugün de öğretmen etkinlikte 
kedi ve köpeklere mama verece-
ğini söyleyince çok sevindi. Et-
kinliği bekliyoruz, dışarda kedi 
görünce besleyeceğiz. Öğretmen-

lerimize ve belediyeye teşekkür 
ediyorum. Buranın kızıma çok 
faydası oldu. Çocuklar mutlu ol-
sun istiyoruz. Böyle yerler bizim 
için çok iyi. Belediyenin yapmış 
olduğu etkinlikler çok faydalı" 
şeklinde konuştu.

Eylem hazırlığı yaparken polisin radarına takılan yaşları 18’den küçük DEAŞ yanlısı 2 şüp-
heli, düzenlenen iki ayrı operasyonla yakalandı. Biri Türkmenistan uyruklu 2 çocuk şüp-

helinin, geçmiş yıllarda düzenlenen terör eylemlerinden ilham alarak İstanbul’da yeni bir 
saldırı hazırlığında olduklarına dair şifreli yazışmalar tespit edildi.

Güvenlik kaynaklarına dayanan 
bilgilere göre, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele ve 
İstihbarat Şubesi Müdürlüklerince 
küresel terör örgütü DEAŞ’a yönelik 
yürütülen çalışmalarda, yaşları 
18’den küçük biri Türkmenistan 
uyruklu 2 çocuk şüpheli takibe alın-
dı. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde hareket eden 
güvenlik ve istihbarat birimleri, 
örgütün "yalnız kurt" eylemcisi 
oldukları yönündeki bulgulardan 
yola çıkarak, birbirlerinden bağım-
sız D.R. ve A.Y.G. adlı 2 şüphelinin 
sansasyonel eylem hazırlığında 
olduklarını tespit etti.

İlk olarak örgüt bağlantılı 
kişilerin iletişim amacıyla kul-
landığı kapalı sistem haberleşme 
programlarına sızan polis, DEAŞ 
mensuplarıyla görüşmeler gerçek-
leştirdiğine dair bilgilere ulaşılan 
Türkmenistan kökenli D.R.’yi geçti-
ğimiz Temmuz ayında yakın takibe 
aldı. D.R.’nin örgüt kontrolünde 
hareket ettiği anlaşınca Çocuk Şube 
Müdürlüğü ile yürütülen koordineli 
çalışmayla operasyon kararı alındı. 
O tarihte yapılan operasyonda D.R. 
gözaltına alındı. Zanlıdan ele geçi-
rilen dijital incelemelerde, örgüt içi 
kapalı devre haberleşme program-
ları ve uygulamaları (RocketChat, 
Techhaven, Trueerypt, Vepaerypt) 
ile çeşitli şifreleme programlarının 
izine ulaşıldı. Bu dijitallerde, Dron 
kullanımı hakkında çeşitli dokü-
manlar ve görseller, söz konusu gör-
sellerde patlayıcı madde yapımına 
dair dokümanlar ve eğitim videola-
rı, evde patlayıcı bomba yapımına 
dair videolar yer aldı. Ayrıca aynı 
materyallerde, araçlara saldırı/
eylem yapılabilmesi için kılavuz 
ve görsellerin bulunduğu örgütsel 
dokümanlarda, "saldırı taktikleri" 
isimli klasör ve çok sayıda örgütsel 
doküman deşifre edildi.

Polisteki işlemlerinin ardından 
adli makamlara sevk edilen D.R. 
adlı çocuk şüpheli, çıkarıldığı mah-
kemece "Ev Hapsi" ile cezalandırıl-
masına karar verilerek salıverildi.
DEAŞ tarafından "yalnız kurt" 
eylemine sürükleniyorlar

İstanbul TEM Şube ile İstihbarat 
Şube Müdürlüğünce DEAŞ’a karşı 
yürütülen bir başka operasyonda 
ise yine örgüt üyeleri tarafından 
kullanılan kapalı sistem haber-
leşme programlarında adı geçen 
A.Y.G. adlı çocuk şüphelinin eylem 
hazırlığında olduğu belirlendi. 
Örgüt mensuplarıyla görüşmeler 
gerçekleştirdiğine dair bilgi ve 
belgelere ulaşan polis, 9 Eylül tari-
hinde Ataşehir’de bir eve yapılan 
operasyon ile A.Y.G.’yi de gözaltına 
aldı. Üzerinden çıkan dijitallerde 

biat videoları ve silahlı propagan-
da görselleri yer alan A.Y.G.’nin, 
sansasyonel bir eylem planı deşifre 
oldu.
Silah atış eğitimlerine ait 
görseller

Şifreleme programları çözü-
len şüphelinin, patlayıcı madde 
yapımı, uzun namlulu silah sökme 
- takma eğitimi aldığına dair dos-
yalar ile silah atış eğitimlerine ait 
bulgulara ulaşıldı.

Polisteki işlemlerinin ardın-
dan adli makamlara çıkarılan yaşı 
18’den küçük DEAŞ şüphelisi, sevk 
edildiği mahkeme tarafından tu-
tuklanarak cezaevine teslim edildi. 
Eylem öncesinde çekildiği anlaşılan 
sözde "biat videoları", soruşturma 
dosyasındaki deliller arasına girdi.

Eylem yapma hazırlığında 

oldukları değerlendirilen Türk-
menistan uyruklu D.R. ile Türk 
kökenli A.Y.G.’nin, geçmiş yıllarda 
düzenlenen terör eylemlerinden 
ilham aldıkları ve İstanbul’da yeni 
bir saldırı arayışında oldukları-
na dair şifreli yazışmalar tespit 
edilirken, akıllara İzmir’deki saldırı 
geldi. 8 Eylül’de İzmir’in Balçova 
ilçesinde 16 yaşındaki E.B., Salih 
İşgören Polis Merkezi’ne pompalı 
tüfekle saldırı düzenlemiş, birinci 
sınıf emniyet müdürü polis baş-
müfettişi Muhsin Aydemir ve polis 
Hasan Akın hayatını kaybetmişti. 
İki polisle, bir vatandaş da yaralan-
mıştı. Biri Temmuz ayında, diğeri 
İzmir saldırısından bir gün sonra 
İstanbul’un Maltepe ve Ataşehir 
ilçelerinde yakalanan 2 şüpheli, 
DEAŞ’ın çocuk eylemcilere yöneldi-
ğine işaret ediyor.

İnönü’de CHP’li 
Belediye Meclis Üyesi 

AK Parti’ye geçti
Eskişehir’de Cumhuriyet Halk Partisi’nden 

(CHP) istifa ederek AK Parti’ye geçen İnönü 
Belediye Meclis Üyesi Murat Dağ, "Gördüğüm 
lüzum üzerine ve başkanımız Sayın Serhat 
Hamamcı’nın azimli çalışmaları sayesinde 
CHP’den istifa ederek büyük bir gururla AK 
Parti’ye geçtim" dedi.

İnönü Belediye Meclis Üyesi Murat Dağ, 
CHP’den istifa ederek AK Parti’ye geçti. Bu 
çerçevede, AK Parti İl Başkanı Gürhan Albayrak 
ve İnönü Belediye Başkanı Serhat Hamamcı’nın 
katılımıyla tören programı düzenlendi. AK Parti 
İnönü İlçe Başkanlığı’nda gerçekleştirilen prog-
ramda, Murat Dağ’ın rozetini Başkan Albayrak 
taktı. Program, akşam yemeği ile sona erdi.
"Büyük bir gururla AK Parti’ye geçtim"

İnönü Belediye Meclis Üyesi Murat Dağ, 
"2024 seçimlerinde CHP’den seçilmiştim. Ancak 
gördüğüm lüzum üzerine ve başkanımız Sayın 
Serhat Hamamcı’nın azimli çalışmaları saye-
sinde CHP’den istifa ederek büyük bir gururla 
AK Parti’ye geçtim. Bu süreçte desteklerini 
esirgemeyen belediye başkanım Sayın Serhat 
Hamamcı’ya, ilçe başkanımız Sayın Gökhan 
Aydın’a ve meclis üyelerimize teşekkür ederim" 
şeklinde konuştu.
"Bu kervana katıldığından dolayı kendisine 
teşekkür ediyoruz"

AK Parti Eskişehir İl Başkanı Gürhan Albay-
rak, "CHP’den partimize katılan kıymetli mec-
lis üyemiz Murat Dağ kardeşimize hoş geldin 
diyoruz. AK Parti demek hizmet demek, ilçesine 
ve iline hizmet için çaba göstermek demek. Bu 
kervana katıldığından dolayı kendisine ayrıca 
teşekkür ediyoruz" ifadelerini kullandı.
"Haklı bir gurur içerisindeyiz"

İnönü Belediye Başkanı Serhat Hamamcı, 
şunları söyledi:

"Bugün burada haklı bir gurur içerisindeyiz. 
Çalışmalarımızdan memnuniyet duyan Murat 
Dağ kardeşimiz, AK Parti meclis üyesi olarak biz-
lere katıldı. Kendisine hoş geldin diyor, teşekkür 
ediyorum."
"Bizi yalnız bırakmayan başkanlarımızdan 
Allah razı olsun

AK Parti İnönü İlçe Başkanı Gökhan Aydın, 
"AK Parti demek hizmet hareketi demek. Bakan-
larımızdan, vekillerimizden, il başkanımızdan 
ve özellikle de belediye başkanımızdan Allah razı 
olsun. Bizi hiçbir zaman yalnız bırakmadılar" 
diye konuştu.

DEAŞ adına sansasyonel DEAŞ adına sansasyonel 
eylem hazırlığındaki eylem hazırlığındaki 

2 çocuk yakalandı2 çocuk yakalandı

Esenyurtlu çocuklardan barınağa mama bağışı
Esenyurt Belediyesi’nin kreşle-

rinde eğitim gören minik öğrenci-
ler ile ilçedeki ilkokul öğrencileri, 
örnek bir dayanışma projesine 
imza atarak harçlıklarını birikti-
rerek mama aldı. Çocuklar alınan 
mamaları Esenyurt Belediyesi 
Modern Hayvan Bakımevi’ne 
bağışladı.

Esenyurt Belediyesi’nin 
kreşlerinde eğitim gören minik 
öğrenciler ile ilçedeki ilkokul 
öğrencileri, örnek bir dayanışma 
projesine imza attı. Harçlıklarını 
biriktirerek mama alan çocuklar, 

bu mamaları Esenyurt Belediye-
si Modern Hayvan Bakımevi’ne 
bağışladı.

Küçük yaşta sosyal sorumluluk 
bilinci kazanan çocuklar, öğret-
menleri ve ailelerinin desteğiyle 
anlamlı bir kampanya gerçekleş-
tirdi. Topladıkları mamaları 4 
Ekim Dünya Hayvanları Koruma 
Günü’nde barınak görevlilerine 
teslim eden öğrenciler, hayvanları 
da sevdi. Yetkililer, sokak hay-
vanlarının beslenmesinde büyük 
katkı sağlayan çocuklara, duyarlı-
lıklarından dolayı teşekkür etti.
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Hurdaya dönen otomobildeki 
sürücü yaralanmadı, tır sürücüsü 

kabinde sıkıştı

MOTOSIKLETLI 
KÖPEKLE BIRLIKTE 

SAVRULDU

Bursa’nın İnegöl ilçesinde geçtiğimiz ay kreş havuzunda boğularak hayatını kaybeden 4 yaşındaki Berra 
Dizi olayında skandalların ardı arkası kesilmiyor. Minik Berra’nın ölüm sebebi halen belirlenemeyip ileri 

otopsi için İstanbul Adli Tıp Kurumuna devredilirken, 2 makine mühendisi ve bir öğretmenden oluşan 
bilirkişi heyetinin Berra’nın ölümünü epilepsiye dayandırması ailesini isyan ettirdi.

Antalya’nın Manavgat 
ilçesinde aynı yönde seyir 
halindeki tırın otomobil ile 
çarpışması sonucu meydana 
gelen kazada otomobil hur-
daya dönerken, tır sürücüsü 
sıkıştığı yerden itfaiye ekiple-
rinin yardımıyla çıkarıldı. Ka-
zada otomobil sürücüsü şans 
eseri yara almadan kurtuldu.

Kaza, D-400 Karayolu 
Sorgun-Otogar Köprülü 
Kavşağı’nda meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, Alan-
ya istikametinden Antalya 
istikametine seyir halindeki 
Ercan Ş’’nin kullandığı 07 BYT 
410 plakalı otomobille, aynı 
yönde ilerleyen Mehmet Reşat 
D. idaresindeki 27 AFM 221 
plakalı tır çarpıştı.

Çarpmanın şiddetiyle 

savrulan otomobil bariyerlere 
vurup hurdaya dönerken, tır 
da köprülü kavşağın bariyer-
lerine çarparak durabildi. Ka-
zada otomobil sürücüsü Ercan 
Ş. yara almadan kurtulurken, 
tır sürücüsü Mehmet Reşat D. 
kabinde sıkıştı.
İtfaiye kurtardı

İhbar üzerine bölgeye 
polis, itfaiye ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Antalya Büyükşe-
hir Belediyesi İtfaiyesi Manav-
gat Birimi ekipleri tarafından 
sıkıştığı yerden çıkarılan tır 
sürücüsü, sağlık ekiplerinin 
ilk müdahalesinin ardından 
ambulansla hastaneye kal-
dırıldı. Kazada otomobilden 
araç parçaları, turşu ve salça 
bidonları yola saçıldı. Tırın 

dorsesinin köprülü kavşağı 
kapatması nedeniyle D-400 
Karayolu bir süre araç trafi-
ğine kapatıldı, ulaşım yan 
yoldan sağlandı.
"Neye uğradığımı anlaya-
madım"

Kazayı şans eseri yara 
almadan atlatan otomobil 
sürücüsü Ercan Ş., "Kendi şe-
ridimde 70-80 kilometre hızla 
giderken birden tır arkadan 
çarptı. Çarpmanın etkisiyle 
bariyerlere vurdum, neye uğ-
radığımı anlayamadım" dedi.

Tırda yolcu olarak bulunan 
kişi ise, "Adana’dan geliyor-
duk, biraz önce mola verdik. 
Hızlı değildik. Köprü üzerinde 
fren sesi geldi, ardından oto-
mobile çarptık" diye konuştu.

HAYATTA OLMAYAN BERRA’YI 
MEBBIS’E KAYIT EDIP OKULA 

GELDI GIBI GÖSTERMIŞLER

Berra Dizi’nin eğitim gördüğü 
kreşin yaz okulu öğrenci listesini 
T.C. Millî Eğitim Bakanlığı Bili-
şim Sistemleri MEBBİS’e girme-
diği, küçük kızın ölümünden 21 
gün sonra girilen listede hayatta 
olmayan Berra’nın da isminin 
olduğu, hayatta olmamasına 
rağmen "okula geldi" olarak göste-
rildiği ortaya çıktı.

Süleymaniye Mahallesi’nde-
ki özel bir anaokulunda 12 
Ağustos’ta saat 13.30 sıralarında 
yüzme etkinliği için havuzda bu-
lunan Berra Dizi’nin suyun üze-
rinde hareketsiz durduğunu gören 
çalışanlar ilk müdahaleyi okulda 
yaptıktan sonra küçük kız 112 
Acil Servis ekipleri tarafından İne-
göl Devlet Hastanesi’ne kaldırıl-
mıştı. Solunum sıkıntısı sebebiyle 
Bursa Yüksek İhtisas Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’ne sevk edi-
len Berra, tedaviye alındığı yoğun 
bakım ünitesinde 7 gün sonra ha-
yatını kaybetmişti. Bursa Adli Tıp 
Kurumu’nda yapılan otopsinin 
ardından cenazesi İnegöl’de İsa-
ören Kent Mezarlığı’nda toprağa 
verilen Berra Dizi’nin ölümüyle 
ilgili İnegöl Cumhuriyet Başsavcı-
lığı tarafından soruşturma başla-
tılmıştı. Soruşturma çerçevesinde 
anaokulundaki öğretmenler ve 
ailenin ifadesi alınırken, hazır-
lanan 12 sayfalık bilirkişi raporu 
aileyi isyan ettirdi.

Kızlarının epilepsi hastası 
olmadığını, nörolojik bir proble-
minin olmadığının alınan değişik 
tarihlerdeki doktor raporları ile 
sabit olduğunu, bebeklik döne-
minde yüksek ateş sebebiyle 2 
farklı zamanda geçirdiği havale 
sonrası doktoru tarafından ilaç 
başlandığı bu ilacında doktor 
görüşü sonrasında gerek du-
yulmaması üzerine kesildiğini 
aktaran baba İsmail Dizi, "Kızı-
mın epilepsi hastası olmadığı 
doktor raporları ile sabittir. Ailesi 
olarak bizi de suçlu gören bilirkişi 
raporu doktor vasfı olmayan 2 si 
mühendis biri öğretmen 3 kişi ta-

rafından hazırlanmıştır. Kızımın 
kesin ölüm sebebi Bursa Adli Tıp 
Kurumu tarafından belirlene-
meyip İstanbul Bahçeşehir’deki 
Adli Tıp Başkanlığı bünyesindeki 
Birinci İhtisas Kurulu’na gönde-
rilip onların görüşü istenirken tıp 
anlamında hiç bir vasfı olmayan 
bu bilirkişi heyetinin bilir bilmez 
kendi kafalarına göre nörolo-
jik olarak değerlendirme yapıp 
kızımın ölüm sebebini epilep-
siye bağlı nöbet olarak gösterip 
mahkeme heyetinin kararına etki 
etmeye çalışmaları bizleri derin-
den yaralamıştır" diyerek bilirkişi 
kararına itiraz edip heyetteki 3 
kişi hakkında da davacı olduk-
larını belirtti. Baba İsmail Dizi 
burada bulunan 2 mühendis ve 
bir öğretmen kendi ihtisas alanla-
rına ait konularla ilgili araştırma 
yapmayıp direk nöroloji doktoru-
nu ilgilendiren bir konu hakkında 
hüküm vermişler. Makine mü-
hendisinden doktor oluyorsa şayet 
doktor olacak gençlerin 6 sene tıp 
fakültesinde eğitim görmelerine 
gerek yok o zaman. Bizi sanık 
koltuğuna oturtup olayda ihmali 

olanları kusursuz göstermişler" 
diye konuştu.
Berra’yı öldükten günler sonra 
MEBBİS sistemine kayıt edip 
okula geldi gibi göstermişler

Okul yönetiminin yaz döne-
minde okula gelen 140 kreş öğren-
cisini zorunlu oluğu halde Millî 
Eğitim Bakanlığı Bilişim Sistem-
leri MEBBİS’e girişlerini yapma-
dığını ileri süren baba İsmail Dizi 
okulun, kızının ölüm tarihi olan 
12 ağustos 2025 ten tam 21 gün 
sonra 1 eylül 2025 tarihinde yaz 
okulunda eğitim gören öğren-
ci listesini MEBBİS’e girdiğini 
listede hayatta olmayan kızı Berra 
Dizi’nin de bulunduğunu ölü kı-
zının 1 eylül tarihinde okula geldi 
gibi gösterildiğini belgeleriyle 
anlattı. İsmail Dizi, okul "skandal 
işler yaparken bilirkişi heyetinde 
bu işlere bakması gereken öğret-
men bu işlere bakmayıp gitmiş bi-
zim çocuğumuzun kesin olmayan 
ölüm sebebini kendi kafasına göre 
belirlemiş rapora yazmış. Yö-
netmeliklerle ilgilenmeyip gidip 
doktorluk görevi üstlenmiş" dedi.

Ayrıca okulda olması gereken 
İSG evrakları ve risk analiz rapor-
larını da ölüm olayından sonra 
tamamladığını bunları yaparken 
de aceleden bir çok uygunsuzluk 
yaptığını iddia eden İsmail Dizi, 
"Biz evrakları inceledik başka bir 
firmanın acil eylem planını oku-
lun eylem planı gibi düzenleyip 
koymuşlar. Acil eylem planında 
havuzu koymaları gerekirken 
fabrikalarda bulunması gereken 
hava tankını yazmışlar. Havuz 
kaçak olduğu için görünmüyor. 
Başka bir firmanın eylem planını 
yazdıkları için firmanın ismini 
kaldırmayı unutmuşlar. Ayrıca 
risk analiz raporlarında İSG uz-
manları havuzla ilgili yönetmelik-
lere uyulması hususunu önemli 
görseler bile 3 ay termin vermiş-
ler. Havuz faaliyete başladıktan, 
çocuklar havuza girdikten 3 ay 
sonra can kurtaran işe alabilir-
sin, havuzun suyunu 3 ay sonra 
azaltabilirsin demişler biz İSG uz-
manları ve risk analiz raporunda 
bulunan 6 kişi hakkında şikayet 
dilekçemizi de bugün savcılık 
dosyasına ekleyeceğiz" dedi.

Mersin’de meydana gelen iki ayrı 
motosiklet kazası güvenlik kamerasına 
saniye saniye yansıdı. Olaylardan birinde 
motosikletli sürücü yola çıkan köpeğe 
çarparak savruldu, diğeri ise önüne çıkan 
hafif ticari araca çarptı.

Alınan bilgiye göre, merkez Toroslar 
ilçesi Arpaçsakarlar Mahallesi Çiftçiler 
Caddesi’ne meydana gelen motosiklet ka-
zasına bir köpek neden oldu. Kaldırımdan 
gelen sokak köpeği yola inerek karşıya 
doğru gitmeye başladığı sıra gelen otobüs 
yavaşladı. Köpeği görmeyen motosiklet 
sürücüsü ise hayvana çarptı. Kazada sü-
rücü ile köpek savruldu. Sürücünün yara-
landığı olayda köpek bölgeden uzaklaştı.
Motosikletli hafif ticari araca çarparak 
yaralandı

Bir diğer kaza ise yine merkez To-
roslar ilçesinde yaşandı. Çağdaşkent 
Mahallesi’nde dörtyol kavşağında hem 
hafif ticari aracın hemde motosikletin 
yavaşlamaması feci bir kazayla bitti. Hız-
la gelen motosikletli, geçiş yapan hafif 
ticari araca çarptı. Kazada motosiklet 
sürücüsü yaralandı.

İZMIR AÇIKLARINDA 
44 DÜZENSIZ GÖÇMEN 

YAKALANDI

BILECIK’TE 
DOLANDIRICILIK 

VE DÜZENSIZ GÖÇE 
KARŞI UYARI

EVINE KURDUĞU ÖZEL 
SISTEMLE UYUŞTURUCU 
ÜRETIRKEN YAKALANDI

İzmir açıklarında Sahil Güvenlik ekipleri 
tarafından gerçekleştirilen iki ayrı operasyonda 
toplam 44 düzensiz göçmen yakalandı.

Sahil Güvenlik Komutanlığı ekipleri 2 Ekim 
günü saat 09.10 sıralarında Seferihisar ilçesi 
açıklarında lastik bot içerisinde bir grup düzen-
siz göçmen olduğu bilgisinin alınması üzerine 
bölgeye gitti. Ekiplerin müdahalesiyle hareket 
halindeki fiber karinalı lastik bot durduruldu 
ve içerisindeki 11 düzensiz göçmen yakalandı. 
Aynı gün saat 20.50’de ise Urla ilçesi açıklarında 
lastik bot içerisinde bir grup düzensiz göçmen 
olduğu yönündeki ihbar üzerine TCSG-6 ve 
KB-45 numaralı Sahil Güvenlik botları görevlen-
dirildi. Yapılan takip sonucu durdurulan fiber 
karinalı lastik botta 4’ü çocuk olmak üzere 33 
düzensiz göçmen ele geçirildi.

Karaya çıkartılan göçmenler, işlemlerinin 
tamamlanmasının ardından İzmir İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne teslim edildi.

Bilecik İl Emniyet Müdürlüğü, dolandırıcılık 
ve düzensiz göçe karşı bilgilendirme ve denetim 
çalışmalarını yoğun şekilde sürdürüyor.

Bilecik İl Emniyet Müdürlüğü Toplum Des-
tekli Polislik Şube Müdürlüğü ekipleri, Yüksek 
Hızlı Tren Garı’nda vatandaşlarla bir araya 
gelerek dolandırıcılık ve genel güvenlik konu-
larında bilgilendirme faaliyeti gerçekleştirdi. 
Gerçekleştirilen etkinlikte, dolandırıcılık çeşit-
leri, iletişim yoluyla dolandırıcılık yöntemleri 
ve alınabilecek güvenlik önlemleri vatandaşlara 
aktarıldı. Ayrıca ekipler, düzensiz göçle mücade-
le kapsamında halkın yoğun bulunduğu bölgeler 
ile parklarda denetimlerini aralıksız sürdürüyor.

Emniyet yetkilileri, vatandaşların karşı-
laştıkları şüpheli durumlarda 155 Polis İhbar 
Hattı’nı aramaları gerektiğini hatırlattı.

Adana’da kiraladığı evde kurduğu iklimlen-
dirme sistemi ile uyuşturucu yetiştiren şüpheli 
yakalandı. Evde 6 kök Hint keneviri ile 123,42 
gram esrar ele geçirilirken tutuklanan şüpheli-
nin, "Evi ben kiraladım ama başkası kullanıyor. 
Kullanan kişi cezaevine girdi" dediği öğrenildi.

Alınan bilgiye göre, İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, şüp-
heli Y.D.’nin (34) evinde iklimlendirme sistemi 
ile uyuşturucu yetiştirdiğini tespit etti. Bunun 
üzerine şüphelinin Sarıçam ilçesine bağlı Gül-
tepe Mahallesi’ndeki adresine baskın yapıldı. 
Baskında yakalanan Y.D. gözaltına alındı. Evde 
yapılan aramalarda ise 123,42 gram esrar, kök 
Hint keneviri ile iklimlendirme sistemine ait 
malzemeler ele geçirildi. Şüpheli ifadesinde, 
"Evi ben kiraladım ama başkası kullanıyor. Mad-
deler bana ait değil, kullanan kişi de 2 gün önce 
cezaevine girdi" dediği öğrenildi.
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OYAK Maden Metalürji şirketlerinden İsdemir, sürdürülebilir üretim anlayışıyla Türk sanayisine 
ve demir-çelik sektörüne değer katmaya devam ediyor. Türkiye’nin en büyük kapasiteli yüksek 

fırınlarından birini devreye alan İsdemir, 55’inci kuruluş yılında yatırımlarını hızlandırıyor.

İsdemir, 55’inci kuruluş yılında İsdemir, 55’inci kuruluş yılında 
yatırımlarını hızlandırıyoryatırımlarını hızlandırıyor

6. KAHRAMANMARAŞ 
ALIŞVERIŞ FUARI, 
EXPO’DA AÇILDI

 "OSB’MIZI YALNIZCA ÜRETIM 
YERI DEĞIL, MODERN BIR 
YAŞAM ALANI YAPMAYI 

HEDEFLIYORUZ"

Kahramanmaraş’ın ticaret 
ve sosyal hayatına yeni bir 
soluk getirdiği belirtilen 6. 
Kahramanmaraş Alışveriş 
Fuarı, Onikişubat Belediyesi 
ev sahipliğinde düzenlenen 
törenle ziyaretçilere kapıları-
nı açtı.

Onikişubat Belediyesinin, 
odaların işbirliğiyle organize 
ettiği fuar, 12 Ekim 2025 ta-
rihine kadar EXPO 2023 Sergi 
Alanı’nda vatandaşları ağırla-
yacak. Fuarda, yalnızca alış-
veriş fırsatı sunulmayacağı, 
çocuklar için özel etkinlikler, 
aileler için keyifli aktiviteler, 
konserler ve sosyal program-
larla da zenginleştirilmiş bir 
içerikler olacağı ifade edildi. 
Her gün 11.00 - 24.00 saatleri 
arasında açık olacak fuarda 
gıda, tekstil, ev eşyaları, el 
sanatları, teknoloji ve daha 
pek çok sektörden firmalar 
ürünlerini sergileyecek. Oni-
kişubat Belediyesi’nin hedefi-
nin, fuar aracılığıyla esnafla-
ra ürünlerini tanıtma, satış 
yapma ve yeni iş bağlantıları 
kurma imkânı sunma olanağı 
sağlarken vatandaşlara da 
yalnızca alışveriş değil, aynı 
zamanda kültürel ve sosyal 
bir buluşma ortamı sağlamak 
olduğu kaydedildi.

Onikişubat Belediye 
Başkanı Hanifi Toptaş, fuarın 
şehrin ekonomik ve sosyal ha-
yatına büyük katkı sağlayaca-
ğını söyledi. Toptaş, "Açılışını 
gerçekleştirdiğimiz Kahra-
manmaraş Alışveriş Fuarı, 

esnafımıza yeni iş fırsatları 
sunarken hemşehrilerimize 
de kaliteli ve uygun fiyatlı 
alışveriş imkânı sağlayacak. 
Bunun yanı sıra fuarımız, 
ailelerimizin ve çocuklarımı-
zın keyifli vakit geçirebileceği 
sosyal bir ortam oluşturacak" 
dedi.
"Esnafımızın emeği ve alın 
teri bizim için en değerli 
hazinedir"

Başkan Toptaş konuşma-
sında, esnafın şehrin temel 
direği olduğunu vurgulayarak 
"Esnafımızın üretimi, emeği 
ve alın teri bizim için en 
değerli hazinedir. Onikişubat 
Belediyesi olarak attığımız 
her adımda, düzenlediği-
miz her organizasyonda 
esnafımızı, üreticimizi ve 
girişimcimizi desteklemeyi 
öncelik görüyoruz. Bu fuar, 
Kahramanmaraş’ın ticari ha-
yatına bereket katacak, sosyal 
yaşamını da renklendirecek-
tir. Bu ay sadece yatırımları-
mızı değil, kültürel, ekono-
mik ve sosyal hayatımızı da 
zirveye taşıyacak bir döneme 
hep birlikte şahitlik edece-
ğiz. Şehrimizin ekonomik ve 
sosyal hayatına değer katacak 
6. Kahramanmaraş Alışveriş 
Fuarı’na tüm hemşehrilerimi-
zi bekliyorum. Gelin, bu fuarı 
hep birlikte sahiplenelim, 
esnafımıza destek olalım ve 
ailelerimizle keyifli bir fuar 
atmosferi yaşayalım" ifadele-
rini kullandı.

Muradiye Organize Sana-
yi Bölgesi (MUOSB) Yönetim 
Kurulu Başkanı Osman 
Kıvırcık, "Altyapı, asfalt, 
Uzunburun genişleme alanı 
ve Work&Life projeleriyle 
OSB’mizi cazibe merkezi 
haline getirdik. OSB’mizi 
yalnızca üretim yeri değil, 
modern bir yaşam alanı yap-
mayı hedefliyoruz" dedi.

Muradiye Organize 
Sanayi Bölgesi’nde (MUOSB) 
faaliyetlerine başlayan Atlas 
MNS Alüminyum firması-
nın açılış töreni geniş bir 
katılımla gerçekleştiril-
di. Törene, Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan, AK Parti 
Manisa Milletvekili Murat 
Baybatur, AK Parti İl Başkanı 
Süleyman Turgut ve AK Parti 
Yunusemre İlçe Başkanı 
İlkcan Durmaz’ın yanı sıra 
birçok bürokrat ve iş insanı 
katıldı.

Açılışta konuşan Mura-
diye OSB Yönetim Kurulu 
Başkanı Osman Kıvırcık, 
bölgenin son yıllarda önemli 

bir dönüşüm yaşadığını be-
lirterek şunları söyledi: "Gö-
reve geldiğimiz günden bu 
yana altyapıdan üstyapıya, 
genişleme alanlarından sos-
yal yaşam projelerine kadar 
pek çok yatırımı bölgemize 
kazandırdık. Altyapı, asfalt, 
Uzunburun genişleme alanı 
ve Work&Life projeleriyle 
OSB’mizi cazibe merkezi ha-
line getirdik. Bölgemize yeni 
bir soluk katacak Work&Life 
projemizin de temellerini 
ekim ayı sonunda atacağız. 
Yaklaşık bir yıl sürecek hızlı 
bir inşaat süreci sonunda 
modern ofisleri ve iş yerle-
rinin yanı sıra rekreasyon 
alanıyla hem OSB’mize hem 
de konut bölgesine hizmet 
sunacak bu marka projemiz-
le OSB’mizi yalnızca üretim 
yeri değil, modern bir yaşam 
alanı yapmayı hedefliyoruz. 
Ayrıca, dünya markaları ile 
yaptığımız satış ve kiralama 
sözleşmeleri projenin değe-
rini daha şimdiden artırmış 
durumda"

Temelleri 1970 yılında atılan 
İsdemir, üretim ve ihracat 
kapasitesinin yanı sıra sağladığı 
istihdamla Türk sanayisinin ge-
lişiminde önemli bir rol üstlen-
meye devam ediyor. 5 bine yakın 
kişiye doğrudan, yaklaşık 9 bin 
kişiye dolaylı istihdam sağlayan 
İsdemir, 5.8 milyon ton/yıl sıvı 
çelik kapasitesi ile Türkiye’nin 
aynı zamanda yassı ve uzun 
ürün üretebilen entegre çelik 
üreticisi konumunda bulunuyor.

55’inci kuruluş yıldönümü 
etkinlikleri kapsamında OYAK 
Yönetim Kurulu Başkanı Zekai 
Aksakallı, OYAK Genel Müdürü 
ve Erdemir-İsdemir Yönetim Ku-
rulu Başkanı Murat Yalçıntaş, 
Yönetim Kurulu Üyeleri ve OYAK 
Maden Metalürji şirketleri yöne-
ticileri, İsdemir Genel Müdürü 
Ayhan Akın’ın ev sahipliğinde 
İsdemir tesislerini ziyaret etti.

Ziyarette tesisleri yakından 
inceleyen OYAK Genel Müdürü 
Murat Yalçıntaş, şirketin Türk 
sanayisindeki ve demir-çelik 
sektöründeki öncü rolüne vurgu 
yaptı. İsdemir’in kurulduğu 
ilk günden beri Türkiye’nin ve 
İskenderun bölgesinin kalkın-

masında kilit bir rol üstlen-
diğini ifade eden Yalçıntaş, 
sözlerini şu şekilde sürdürdü: 
"Modern üretim tesisleri, güçlü 
ihracat performansı ve yenilikçi 
teknolojik altyapısıyla ülkemi-
zin küresel arenadaki rekabet 
gücüne katkı sağlayan İsdemir, 
bir üretim merkezi olmanın 
ötesinde toplumsal ve ekonomik 

değer oluşturan bir kurum olma 
özelliği taşıyor."

İsdemir’in Net Sıfır Yol 
Haritası çerçevesinde hayata 
geçirdiği çevresel ve teknolojik 
yatırımların, Türk sanayisinin 
sürdürülebilir dönüşüm süreci-
ne yön veren örnek uygulamalar 
arasında yer aldığını belirten 
Yalçıntaş, "İsdemir’in 2050 yı-

lında net sıfır emisyon hedefine 
ulaşma kararlılığı, yalnızca 
çevresel sürdürülebilirlik açısın-
dan değil, aynı zamanda Türk 
sanayisinin küresel standartlara 
uyum sağlama vizyonu açısın-
dan da büyük önem taşıyor. Bu 
yaklaşım, OYAK’ın sürdürülebi-
lirlik odaklı, uzun vadeli değer 
oluşturma stratejisini somut 
biçimde ortaya koyuyor" diye 
konuştu.
Türkiye’nin en büyük 
kapasiteli yüksek fırınların-
dan biri faaliyete geçti

Söz konusu hedef doğrultu-
sunda yatırımlarına hız veren 
İsdemir, Türkiye’nin en büyük 
kapasiteli yüksek fırınlarından 
biri olan "Cemile"yi 2025 yılında 
devreye aldı. Yıllık 2,8 milyon 
ton sıvı ham demir üretim 
kapasitesi ile verimliliği artıran, 
enerji tasarrufu sağlayan ve 
ileri teknolojilerle donatılan 
yeni nesil yüksek fırın, çevre 
dostu gaz geri kazanım tekno-
lojisi ile emisyonları azaltarak, 
karbon nötr hedeflerine ulaşma 
yolculuğunda İsdemir’e katkı 
sağlayacak.

Gümüşhane’nin 
Kürtün ilçesinde yüz 
yılı aşkın ekşi mayayla 
üretilen coğrafi işaret 
tescilli Araköy ekmeği, 8 
saatlik zahmetli üretim 
süreci ve 4 kilogramlık 
devasa boyutuyla dikkat 
çekiyor.

İlçeye bağlı Araköy 
köyünde, bir asırdan 
fazla süredir aynı ekşi 
maya ile yoğrulan ve taş 
fırınlarda odun ateşinde 
pişirilen coğrafi işaret 
belgeli Araköy ekmeği, 
zahmetli üretim süreci-
nin ardından lezzetini 
hem ülke içine hem de 
ülke sınırlarının dışına 
taşıyor. Bu eşsiz lezzet, 
Gümüşhane’nin dağ-
larından New York ve 
Mekke’deki sofralara 
kadar uzanan bir şöhrete 
kavuştu.

Araköy ekmeğinin 
sırrı yalnızca dört temel 

malzemede gizli. Un, 
su, tuz ve yüz yılı aşkın 
süredir kuşaktan kuşağa 
aktarılan ekşi maya. Hiç-
bir katkı maddesi kulla-
nılmadan hazırlanan bu 
ekmek, doğal ve sağlıklı 
yapısıyla öne çıkıyor.

Gümüşhane Ticaret 
ve Sanayi Odası’nın gi-
rişimleriyle Türk Patent 
ve Marka Kurumu’ndan 
2019 yılında "Coğrafi 
İşaret Tescil Belgesi" alan 
Araköy ekmeği, bu saye-
de hem kalitesini hem 
de geleneksel üretim 
yöntemlerini koruma 
altına aldı.
8 saatlik sabır ve eme-
ğin eseri

Gümüşhane’nin 
kültürel bir mirası da 
olan Araköy ekmeğinin 
bir somununun sofralara 
gelme süreci ise 8 saatlik 
bir sabır ve emek gerek-

tiriyor.
Özenle hazırlanan 

hamur, taş fırınlarda 
odun ateşinde yavaş ya-
vaş pişiriliyor. Fırından 
çıktığında ortalama 4 
kilogram ağırlığa ulaşan 
her bir ekmek, doyu-
ruculuğu ve uzun süre 
bayatlamayan yapısıyla 
da fark oluşturuyor.

Normal bir ailenin 
yaklaşık bir haftalık 
ekmek ihtiyacını tek 
başına karşılayabilen bu 
bereketli lezzet, özellik-
le kalabalık sofraların 
vazgeçilmezi oluyor. 
Araköy ekmeğine son yıl-
larda artan yoğun talep, 
köyün sosyal yapısını da 
etkiledi. Ekmek üretimi 
o kadar merkezi bir hale 
geldi ki, üretimin yoğun-
laştığı mahallenin adı 
"Ekmekçiler Mahallesi" 
oldu.

BU EKMEĞI ALAN 1 HAFTA 
BAŞKA EKMEK ALMIYOR

İŞKUR gençlik 
programı yeni dönemde 

büyüyerek başlıyor
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, üniversite öğrencilerinin 
eğitimlerine devam ederken iş deneyi-
mi kazanabilmelerini sağlayan İŞKUR 
Gençlik Programı’nın kontenjanının 
bu yıl 150 bine çıkarıldığını açıkladı.

Üniversite öğrencilerinin eğitim 
hayatlarını aksatmadan iş deneyimi 
kazanmalarını sağlayan İŞKUR Gençlik 
Programı, Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın kararıyla genişletildi. 
Geçtiğimiz eğitim-öğretim döneminde 
100 bin öğrenci için uygulanan prog-
ram, yoğun ilgi ve memnuniyet üzeri-
ne bu yıl 150 bin öğrenciye ulaşacak.

İŞKUR aracılığıyla devlet üniver-
siteleriyle iş birliği içinde yürütülen 
program; gençlere iş arama becerileri, 
finansal okuryazarlık, CV hazırlama ve 
mülakat teknikleri gibi alanlarda eği-
tim verirken, aynı zamanda gelir elde 
etme fırsatı da sunuyor. Her üniversi-
tenin kendi öğrencilerine özel olarak 
haftada en fazla üç gün uygulanacak 
program sayesinde öğrenciler, ders-
lerinden geri kalmadan hem okuyup 
hem çalışabilecek.

Programa katılan öğrencilere 
günlük 1.083 TL ödeme yapılacak. 
Böylece ayda 5 gün katılım sağlayan 
bir öğrenci yaklaşık 5 bin 415 TL, 14 
gün katılan öğrenci ise yaklaşık 15 bin 
162 TL kazanabilecek. Ayrıca, prog-
ram süresince öğrencilerin kısa vadeli 
sigorta primleri de İŞKUR tarafından 
karşılanacak.
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Türkiye’de yetiştirilen pamuğun yüzde 45’inin üretildiği 
Şanlıurfa’da hasat dönemi başladı.

"Beyaz altın" olarak ni-
telendirilen pamuğun hasat 
dönemi başladı. Güneydoğu 
Anadolu Projesiyle (GAP) sula-
nabilir arazilerin suya kavuş-
ması sonucu bölgede pamuk 
üretimi giderek artıyor. Hem 
desteklemesi hem de tekstil 
gibi birçok sektöre önemli 
oranda ham madde sağlayan 
pamuk, çiftçiler tarafından 
daha çok tercih edilerek ekilen 
ürünler arasında yer alıyor. Bu 
yıl ekim alanı büyük ölçüde 
genişleyen pamuğun 3 milyon 
dekar arazi üzerinde ekimi 
yapıldığı bildirildi. Ekim alanı 
giderek genişleyen pamukta 
bu yıl, 1 milyon 500 bin tonun 
üzerinde kütlü pamuk rekolte-
sinin beklendiği ifade edildi.

Şanlıurfa’da ise halk 
arasında "Fırat Altını" olarak 
bilinen pamukta hasat sezonu 
başladı. Tarlalara inen çiftçi-
ler, hem aile bütçelerine hem 
de ülkenin tekstil sanayisine 
katkı sağlayacak ürünü hasat 
ediyor. Pamuk üreticilerin-
den İbrahim Çaylan, sezon 
boyunca verdikleri emeğe 
dikkat çekerek, "Nisan ayından 
beri hizmet ediyoruz, biçiyo-
ruz, ekiyoruz. Şimdi hasat 
kaldıracağız. İnşallah bereketli 
bir şekilde kaldırırız. Güzel bir 
fiyata da satış yaparız. Maliyet-
ler biraz yükseldiği için fiyat 

iyi olursa bizim için daha iyi 
olur. Hem çiftçi hem de devlet 
açısından ekonomik olarak yol 
kat edebiliriz" dedi.

Pamuk hakkında de-
ğerlendirmelerde bulunan 
Ziraat Mühendisi Mehmet 
Bilgin ise ürünün stratejik 
önemine dikkat çekti. Bilgin, 
"Şanlıurfa’nın Suruç ilçesinde 
hasada hazır bir pamuk tarla-
sındayız. Pamuk, dünya nüfu-
sunun hızla artışıyla birlikte 
üretimine daha fazla ihtiyaç 
duyulan bir ürün haline gel-
miştir. Dünya pamuk üretimi-
nin yaklaşık yüzde 80’ini ABD, 
Çin, Hindistan, Pakistan ve 
Brezilya gibi ülkeler karşılıyor, 
Türkiye de bu ülkeler arasında 
yer almaktadır. Pamuk, Ege ve 
Güney kıyılarında olduğu gibi 
özellikle Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nin verimli alüvyal 
topraklarında yetişir. Aslen 
Hindistan kökenli olan bu 
bitki, doğal lifleri sayesinde 
giyim sektörü açısından stra-
tejik öneme sahiptir. Dünya 
piyasasında fiyat açısından 
değerlendirdiğimizde, pamuk-
ta fiyat toprak mahsulleri ofisi 
tarafından belirlenmez. Çünkü 
bu ürünün fiyatını dünya 
piyasası ve dolar kuru belirler. 
Bunu petrol gibi düşünebi-
lirsiniz, dolar yükseldiğinde 
pamuk fiyatı da yükselir. Bu 

nedenle pamuk, Türkiye’nin 
ihracat açısından en stratejik 
ürünlerinden biri olmuştur. 
Arkamızda gördüğünüz pamuk 
tarlası yaklaşık Eylül ayın-
dan itibaren hasat edilecek. 
İnşallah çiftçilerimiz güzel bir 
verim elde eder.Hasat edilen 
pamuk, çırçır fabrikalarına 
oradan da çeşitli aşamalardan 
geçerek şuan üzerimizde gör-
düğümüz kıyafetlere dönüşe-
cek" şeklinde konuştu.

Ziraat Mühendisi Abdur-
rahman Aydoğdu da pamuğun 
sadece çiftçi geliri değil, sanayi 
için de hayati önem taşıdı-
ğına belirterek, "Türkiye’de 
pamuğun yaklaşık yüzde 40’ı 
Şanlıurfa’da yetiştirilmekte-
dir. Bu yalnızca çiftçinin geliri 
değil, aynı zamanda tekstil 
sanayisinin, ipliğin ve küspe-
nin de temel hammaddesidir" 
ifadelerini kullandı.

Uzmanlar, bu yıl rekolte 
ve kalite açısından olumlu bir 
sezon beklendiğini belirtiyor. 
Pamuk üretiminin, bölge 
ekonomisinin can damarı 
olmayı sürdüreceğinin altı 
çiziliyor. Şanlıurfa pamuğu, 
çırçır fabrikalarından iplik ve 
tekstil sanayisine, ihracattan 
istihdama kadar geniş bir 
yelpazede yüzbinlerce kişiye 
ekmek kapısı olmaya devam 
ediyor.

Şanlıurfa’da beyaz Şanlıurfa’da beyaz 
altın hasadı başladıaltın hasadı başladı

İspanya’nın 
KAAN Tercihi

SÜLEYMAN EFE

Avrupa’nın savunma 
dengelerinde yeni bir sayfa 
açılıyor. İspanya’nın ABD 
yapımı F-35 programın-
dan çekilmesi ve rotasını 
Türkiye’nin Milli Muharip 
Uçağı KAAN’a çevirme-
si, sadece bir alım kararı 
değil; aynı zamanda stra-
tejik bir tercih, siyasi bir 
mesaj. Madrid’in bu adımı, 
Avrupa’nın uzun süredir 
içinde bulunduğu “ABD 
merkezli savunma tedariki” 
zincirinde bir kırılma yarat-
ma potansiyeli taşıyor.

İspanyol basını da bu 
noktaya dikkat çekiyor. El 
Universo, İspanya Hava 
ve Uzay Kuvvetleri’nin 
2030’dan itibaren KAAN’ı 
envantere alma olasılığını 
tartıştığını yazarken, El 
Economista ise bu tercihi 
mevcut Eurofighter filosu-
na “tamamlayıcı bir adım” 
olarak görüyor. Yorumlara 
göre bu karar, Fransa ve 
Almanya ile birlikte yürü-
tülen FCAS projesi hazır 
olana kadar, modern Türk 
teknolojisiyle aradaki döne-
min köprülenmesi anlamına 
geliyor. Kısacası, KAAN 
yalnızca bir savaş uçağı 
değil; Avrupa’nın geçiş 
dönemi güvenlik ihtiyacının 
da karşılığı olarak masada.

Teknik özellikleri itiba-
rıyla KAAN, neden dikkat 
çektiğini net biçimde ortaya 
koyuyor. Radar izini azaltan 
tasarımından yapay zekâ 
destekli aviyonik sistemleri-
ne, süpersonik hızda hassas 
vuruş kabiliyetinden üst 
düzey manevra kabiliyeti-
ne kadar birçok detay, onu 
sadece Türkiye için değil, 
Avrupa için de cazip bir 
seçenek haline getiriyor. Bu 
noktada KAAN, Ankara’nın 
savunma sanayindeki yükse-
lişinin bir simgesi. Cumhu-
riyet tarihinin en büyük tek-
noloji yatırımlarından biri 
olan KAAN, Türkiye’nin 
“tam bağımsız savunma 
sanayii” vizyonunun da ete 
kemiğe bürünmüş hali.

Unutmamak gerekir ki 
bu yakınlaşma yeni değil. 
İspanya, geçtiğimiz aylarda 
pilot eğitiminde kullanı-
lan F-5 uçaklarının yerine 

Türkiye’nin Hürjet modelini 
incelemeye başlamıştı. Yani 
Madrid-Ankara hattında bü-
yüyen bir savunma iş birliği 
var. Bugün Hürjet, yarın 
KAAN… Belki de ilerleyen 
dönemde ortak projeler. Bu 
adımlar, yalnızca tedarik an-
laşması değil; aynı zamanda 
iki ülke arasında güven, 
teknoloji paylaşımı ve uzun 
vadeli stratejik ortaklığın 
işareti.

İspanya’nın KAAN’a 
ilgisi, Washington’da ra-
hatsızlık yaratabilir. Ancak 
Avrupa’nın kendi güvenlik 
mimarisini yeniden tasarla-
ma arayışı, ABD’nin çizdiği 
sınırların ötesine geçiyor. 
Türkiye bu tabloda yalnızca 
bir üretici değil; Avrupa 
güvenlik denkleminde be-
lirleyici bir aktör konumuna 
yükseliyor. İspanya’nın 
tercihi, diğer Avrupa ülke-
leri için de örnek olabilir. 
Çünkü Türkiye, son yıllarda 
SİHA’lar, deniz platformları 
ve hava savunma sistemle-
rinde sergilediği başarılarla 
Avrupa’nın ilgisini zaten 
çekmiş durumda. KAAN, bu 
güveni daha da pekiştirecek 
en önemli sembol.

Türkiye için ise mesele 
sadece bir ihracat başarısı 
değil. KAAN, Türk mühen-
disliğinin küresel ölçekte 
kabul görmesi, NATO için-
deki rolümüzün farklı bir 
boyut kazanması ve ulusal 
vizyonumuzun dünyada 
tanınması anlamına geliyor. 
İlk uçuşunu Şubat 2024’te 
başarıyla gerçekleştiren, 
testlerini adım adım sürdü-
ren KAAN, artık yalnızca 
gökyüzünde değil, diploma-
si masalarında da güçlü bir 
kart.

Bugün İspanya’nın gün-
deminde KAAN var. Yarın 
başka Avrupa ülkelerinin 
de aynı tercihi konuşması 
sürpriz olmayacaktır. Çünkü 
artık tablo net. Türkiye, 
yalnızca kendi gökyüzünü 
koruyan değil, Avrupa’nın 
güvenlik mimarisine yön 
veren bir ülke konumuna 
adım adım ilerliyor.

UZAK DOĞU’DAN GELEN MÜŞTERILERINDEN 
ESINLENDI, ’SUSHI KADAYIF’ YAPTI

‘BILIM KADINLARI İÇIN’ 
PROGRAMI’NIN 20 

YILI AŞAN YOLCULUĞU 
KITAP OLDU

DIYARBAKIR MERCIMEĞI 
MARKET REYONLARINDA

L’Oréal Türkiye; dünyanın bili-
me, bilimin kadınlara ihtiyacı var 
yaklaşımı doğrultusunda, UNESCO 
Türkiye Milli Komisyonu iş birliği 
ile yürüttüğü "Bilim Kadınları İçin" 
Programı kapsamında 23 yıldır 
Türkiye’nin dört bir yanındaki bilim 
kadınlarını desteklemeyi sürdürü-
yor. Türkiye’nin en uzun süreli ke-
sintisiz devam eden kurumsal sosyal 
sorumluluk programlarından olan 
"Bilim Kadınları İçin" Programı’nda, 
genç ve yetenekli bilim kadınlarının 
tanınmalarını sağlayarak özgün rol 
modeller oluşturmak ve bilimsel mü-
kemmelliği ödüllendirmek hedefiyle 
bugüne kadar 128 bilim kadınına 
ödül verildi.

"Bilim Kadınları İçin" Programı 
ile 23 yıldır kadın bilim insanlarının 
başarılarını görünür kılan L’Oréal 
Türkiye, mentorluk ve sivil toplum 
iş birlikleriyle programın kapsamını 
her yıl genişletiyor. Bu yıl ödül alan 
dört bilim kadınına toplam 1,2 mil-
yon TL tutarında maddi destek sağla-
yan şirket, bilime ve topluma somut 
katkı sağlamaya devam ediyor.

Bu yıl L’Oréal Türkiye, bilim 
kadınlarının bilinirliğini artırmak 
amacıyla özel bir kitap çalışmasına 
da imza attı. Program kapsamında 
ödül alan bilim insanlarının başarı-
ları ve yaşam öyküleri, ilk kez hayata 
geçirilen "Bilim Kadınları İçin: Bili-
min İzinde Cesur Türk Kadınlarının 
Hikâyesi" adlı kitapta kalıcı bir anla-
tıya dönüştürüldü. Bu eser, yalnızca 
akademik başarıları değil, bilimin 
insani yönlerini de kamuoyuyla 
buluşturuyor. Kitaptan elde edile-
cek tüm gelir, bilimi toplumun her 
kesimine yaymayı hedefleyen Bilim 
Kahramanları Derneği’ne bağışlana-
cak. Bu girişim, programın yalnızca 
maddi destek sağlamakla kalmayıp, 
bilim kadınlarının hikâyelerini gö-
rünür kılarak toplumsal farkındalık 
oluşturma misyonunun da güçlü bir 
yansıması olacak.
"Bu program yalnızca ödül değil, 
bir toplumsal dönüşüm hikâyesi"

Yakın zamanda görevine baş-
layan L’Oréal Türkiye Ülke Genel 
Müdürü Vanya Panayotova, progra-
mın oluşturduğu toplumsal etkiye 
şu sözlerle dikkat çekti: "Türkiye’nin 
genç nüfusu ve dinamik yapısı, 
Bilim Kadınları İçin Programı’na da 
yansıyor. Başvuruları incelediğimiz-
de sağlıktan iklim değişikliğine, sür-
dürülebilirlikten teknolojiye kadar 
birçok alanda geliştirilen çözümler 
yalnızca bilimsel yenilikler sunmak-
la kalmayıp, toplumun farklı kesim-
lerine ve gezegenimizin karşı karşıya 
olduğu sorunlara da çözüm arıyor ve 
oluşturuyor. Bilim insanı kökenli bir 
lider olarak, bu projelerin arkasında-
ki tutkuyu ve bilimin dönüştürücü 
gücünü çok daha yakından hissedi-
yorum."

Adanalı tatlıcı, Uzak Doğu 
ülkelerinden gelen müşteri-
lerinden esinlenerek ’Sushi 
Kadayıf’ yaptı. ’Chopsticks’ 
(yemek çubuğu) ile servis edilip 
tüketilen tatlı, müşterilerden 
tam not aldı.

Adanalı tatlıcı Zeynep Ge-
yik, bu yaz iş yerine Uzak Doğu 
ülkelerinden gelen onlarca 
müşterilerinden esinlenip 
onlara uygun bir ürün yapmak 
istedi. Bunun üzerine AR-GE 
çalışmalarına başlayan Geyik, 
’Sushi Kadayıf’ta karar kıldı. 
Fıstık ezmesinin içerisine muz 

ve kadayıf koyup Sushi matına 
sarıp yanında da çikolata sos 
ile servis eden Geyik, yeni 
ürünü önce iş yerinde çalışan-
larına ardından da müşterile-
rine denetti. Herkesten tam 
not alan Geyik, yeni ürünü 
menüsüne koydu ve yemek 
çubuğu ile servis edilen ’Sushi 
Kadayıf’ yoğun talep görmeye 
başladı.
"Müşterilerimizde bizlerde 
çok memnunuz"

İhlas Haber Ajansı muhabi-
rine bilgi veren Zeynep Geyik, 
"Uzak Doğu’dan gelen müş-

terilerimiz üzerine bu tatlıyı 
yapmaya karar verdik. Yeni bir 
ürün çıkartmış olduk, kadayıf 
çıtırlığını bu üründe hissedi-
yorsunuz, çok lezzetli. ’Çöp 
Şiş Katmer’den sonra ’Sushi 
Kadayıf’ta tuttu. Satışlar güzel 
gidiyor, gelen müşterilerimizde 
bizlerde çok memnunuz"dedi.

Tatlı yemeye gelenlerden 
Oğuz Gülnaz da, "Bu işletme 
sürekli yeni ürünler çıkartıyor 
ve bu ürünü görüp denemek 
istedim. Çok güzel bir lezzet, 
yemesi de çok keyifli. Herkese 
tavsiye ediyorum"diye konuştu.

Diyarbakır Ticaret 
Borsa (DTB) Başkanı Engin 
Yeşil ile borsa yönetim ku-
rulu üyeleri, Mezopotam-
ya topraklarında üretilen 
bütün tarımsal ürünleri 
Türkiye gıda pazarına 
sunan Asia Bakliyatı 
ziyaret etti. Asia Bakliyat 
Yönetim Kurulu Başka-
nı Abdurrahman Aslan 
ve Mehmet Ali Sağır’la 
görüşen DTB Başkanı 

Engin Yeşil, üretim tesisi 
hakkında bilgi aldı.

Bölgede yetişen 
kırmızı mercimeğin 
protein, yüksek lif ve 
çeşitli vitamin -mineral-
ler bakımından olduk-
ça zengin olduğunuda 
belirten Aslan, "Kırmızı 
mercimeğimiz sindirim 
sistemini destekler kalp 
sağlığına oldukça faydalı 
kan şekerini dengeler 

kilo kontrolüne katkı 
sağlar kalorisi de oldukça 
düşüktür. Tümüyle yerli 
ve bu topraklardan çıkan 
bu kırmızı mercimek Asia 
Bakliyat Tesisimizde el 
değmeden işlenmekte ve 
kaynama süresi 15 dakika-
dır. Katkısız bu ürünümüz 
yerel market ve toptancı-
larımızın yanı sıra Ulusal 
Market zincirlerinde 
bulunmakta" dedi.
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ABD Başkanı Donald Trump’ın “Barış Planı”, Ortadoğu’nun kadim yarasına dair yeni bir 
sayfa açar mı, yoksa raflarda unutulacak bir belge mi olur? Bu sorunun cevabını arar-
ken, Hamas’ın plana verdiği “şerhli kabul” yanıtı kritik bir dönemeç gibi görünüyor.

ERDOĞAN VE TRUMP
 ARASINDA TELEFON ZIRVESI

Trump’ın planı Hamas’a 
ağır bir şart koşuyordu: Silahla-
rı bırakmak. Bu, İsrail ve ABD 
tarafından yıllardır tekrarlanan 
bir talepti. Hamas şimdiye dek 
bu çağrıyı reddetmişti. Ancak 
bu kez yanıt farklı geldi. Hamas 
doğrudan “evet” demedi; ama 
“hayır”ı da keskin söylemedi. 
Silahları ancak Filistinlilerden 
oluşacak bağımsız bir teknokrat 
hükümetine devretmeyi öngö-
ren bir öneri getirdi. Bu, hem 
geri adım gibi görülebilir hem 
de Filistin direnişinin diploma-
side yeni bir ustalık aşamasına 
geçtiğini gösteriyor.

Planın bir başka kritik nokta-
sı, İsrail’in Gazze’den kademeli 

olarak çekilmesi. Hamas, 
kademeli geri çekilmeyi redde-
diyor; tam bir çekilme istiyor. 
Bu, masadaki en sert pazarlık 
konularından biri. Daha fazla 
müzakere talebi, örgütün diplo-
matik masada da askeri sahada 
olduğu kadar dirençli kalmak 
istediğini gösteriyor.

Trump ise sosyal medya plat-
formu Truth Social’dan yaptığı 
paylaşımda, Hamas’ın yanıtını 
olumlu karşıladı. Ona göre bu 
açıklama, “kalıcı barış için hazır 
olduklarını” gösteriyor. Trump, 
ayrıca İsrail’e seslenerek, 
“Gazze’yi bombalamayı derhal 
durdurmalı ki rehineleri güvenli 
ve hızlı şekilde çıkarabilelim!” 

dedi. Bunun hemen yapılma-
sının “çok tehlikeli” olduğunu 
da ekledi. Trump’ın vurguladı-
ğı bir başka nokta ise sürecin 
sadece Gazze ile sınırlı olmadığı, 
“Ortadoğu’da uzun zamandır 
aranan barışın” kapısını arala-
yabileceği yönündeydi.

İsrail tarafında bu gelişmeler 
hoş karşılanmadı. Ülke medya-
sı, Başbakan Netanyahu’nun 
kaybettiğini yazdı. Hamas’ın 
planı kısmen kabul etmesi, 
İsrail’in alışageldiği “katı ret” 
çizgisinden bir sapma anlamı-
na gelse de, bu sefer de süreç 
İsrail’in istediği gibi ilerlemiyor.

İslam ülkelerinden bazı 
isimler ise Hamas’ın “rehi-

neleri bırakacak olması” ve 
“Gazze yönetiminden çekilmeyi 
düşünmesi” nedeniyle tepki 
gösteriyor. Ancak bu tepkiler 
çoğunlukla masanın etrafında 
oturan ama bedel ödemeyen ak-
törlerden geliyor. Savaşın yıkıcı 
faturası ne onlar için yazıldı ne 
onların evleri yıkıldı ne çocukla-
rı öldü.

Tam da bu noktada tarih-
ten bir metafor devreye giriyor: 
Kanuni Sultan Süleyman, oğlu 
Şehzade Mustafa’nın infazının 
ardından Rüstem Paşa’ya dö-
nüp, “Konuş Rüstem, ne devlet 
senin ne evlat senin” demişti. 
Bugün Gazze için konuşanların 
çoğu da, ne devleti onların ne 
evladı onların. Yalnızca hariçten 
gazel okuyorlar.

Hamas’ın şerhli kabulü, bir 
yandan Filistin mücadelesin-
de yeni bir siyasi dilin ortaya 
çıkışına işaret ediyor. Silahların 
gölgesinde başlayan bu süreç, 
masanın diliyle devam etmek 
istiyor. Ancak mesele, yalnız-
ca Hamas’ın geri adımı ya da 
İsrail’in kazanıp kaybetmesi 
değil. Asıl mesele, yıkılan evle-
rin, toprağa verilen çocukların, 
hayalleri yarım kalmış insanla-
rın huzura ne kadar yaklaşabi-
leceği.

Bu plan kalıcı bir barışa 
mı evrilir, yoksa tarihin tozlu 
raflarında unutulup gider mi? 
Şimdilik elimizde sadece şu ger-
çek var: Gazze hâlâ kanıyor. Ve 
diplomasi, yaraları sarmak için 
mi, yoksa yeni yaralar açmak 
için mi kullanılacak, onu zaman 
gösterecek.n Zafer Çalışkan

DIPLOMASI MASASINDA 
DIRENIŞIN YENI DILI

SUMUD KAHRAMANLARI YURDA DÖNDÜ
İsrail’in 17 yıldır Gazze’ye 

uyguladığı ablukayı delmek için 
yola çıkan Sumud Filosu aktivist-
leri, günler süren belirsizliğin 
ardından yurda döndü. Akdeniz’de 
insani yardım taşıdıkları sırada 
İsrail güçlerince alıkonulan akti-
vistlerden 137’si, Türkiye Dışişleri 
Bakanlığı’nın girişimleri sonucu 
serbest bırakıldı ve dün gece geç 
saatlerde Türk Hava Yolları’na ait 
özel bir seferle İstanbul’a getirildi. 
Uçaktan inen aktivistlerin arasında 
36 Türkiye vatandaşı vardı.

Yolculardan 23’ü Malezyalı, 
26’sı İtalyalı, 6’sı Cezayirli, 10’u 
Tunuslu, 7’si Libyalı, 4’ü Faslı, 2’si 
Kuveytli, 2’si Ürdünlü, 9’u İsviçreli, 
9’u İngiltereli. 1’er kişi de Bahreyn, 
ABD ve Moritanya’dan. 

Türkiye’ye dönen isimler ara-
sında Muhammet Emin Yıldırım, 

Yaşar Yavuz, Semanur Sönmez 
Yaman, Zeynep Tekocak, İkbal 
Gürpınar, Mesut Çakar ve ablukayı 
delmeyi başaran Mikeno gemisinin 
mürettebatından Muhammet Hu-
zeyfe Küçükaytekin de bulunuyor. 
Aktivistlerin adları, yalnızca birer 
yolcu listesinde değil; aynı zamanda 
“Gazze’nin sesi” olarak kayda geçti.

Henüz özgürlüklerine kavuşa-
mayan 14 Türk aktivist ise hâlâ 
İsrail’in elinde tutuluyor. Özellikle 
son günlerde ablukayı delmek için 
yola çıkan ve İsrail donanması 
tarafından durdurulan Marinette 
gemisinin yolcularından Ömer 
Faruk Narlı, Selahaddin Özdemir, 
Sinan Akılotu ve Emine Güneş’in de 
aralarında bulunduğu bu grubun 
kısa süre içinde yurda getirilmesi 
bekleniyor. Diplomatik temasların 
sürdüğü, Türkiye’nin aktivistle-

rin serbest bırakılması için yoğun 
baskı kurduğu belirtiliyor.İstanbul 
Havalimanı’nda ise dün tarifsiz bir 
duygu seli yaşandı. Aktivistlerin 
aileleri, arkadaşları ve gönüllü-
leri saatler öncesinden terminale 
akın etti. Kalabalık, THY uçağının 
tekerleklerinin piste değdiği anda 
alkış ve sloganlarla karşılamaya 
başladı. Sarılmaların, gözyaşları-
nın ve sevinç çığlıklarının birbirine 
karıştığı anlarda, terminal adeta 
bir özgürlük meydanına dönüştü. 
Sumud Filosu, yalnızca insani 
yardımı Gazze’ye ulaştırmayı değil; 
aynı zamanda İsrail’in yıllardır 
süren ablukasını dünyaya göster-
mek için yola çıkmıştı. Aktivistlerin 
İstanbul’a dönüşü, hem diplomatik 
hem de insani açıdan önemli bir 
dönüm noktası olarak kayda geçti.
nSelime Sümeyye Abatay

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, ABD 
Başkanı Donald Trump’la 
karşı tarafın talebi üzerine 
telefon görüşmesi gerçek-
leştirdi. Görüşmede, Tür-
kiye ile Amerika Birleşik 
Devletleri ikili ilişkileri 
ve Gazze’deki durum ele 
alındı.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan görüşmede, 
Washington’a yaptık-
ları ziyaretin Türkiye-

ABD ilişkilerini daha da 
kuvvetlendirdiğini, iki 
ülke arasındaki savunma 
sanayii başta olmak üzere 
her alanda iş birliğini 
güçlendirici adımların atıl-
masının önemli olduğunu 
ifade etti.

Cumhurbaşkanı Er-
doğan, Türkiye’nin Gazze 
başta olmak üzere böl-
genin tamamında sulhu 
sükunun sağlanması için 
yoğun çaba harcadığını, bu 

amaca yönelik girişimleri 
de memnuniyetle karşıla-
dıklarını belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, Türkiye’nin barış için 
diplomatik temaslarına hız 
verdiğini, küresel barış viz-
yonuna katkı sunmaya de-
vam edeceklerini, İsrail’in 
saldırılarını sonlandır-
masının bölgede barışın 
tesisine yönelik girişim-
lerin başarısı için önemli 
olduğunu vurguladı.

ABD, VENEZUELA 
AÇIKLARINDA BIR 

GEMIYE DAHA 
SALDIRDI: 4 ÖLÜ

ABD Başkanı Donald Trump, "Bu 
sabah Venezuela açıklarında 25 bin 
ila 50 bin kişinin ölümüne neden 
olacak kadar uyuşturucuyla yüklü bir 
tekne vuruldu" dedi.

ABD'nin uluslararası uyuşturucu 
kaçakçılığıyla mücadelesi kapsamın-
da Güney Amerika açıklarındaki sal-
dırılarını sürdürüyor. ABD Başkanı 
Donald Trump bugün Venezuela'dan 
yola çıkan bir uyuşturucu kaçakçılığı 
teknesinin daha vurulduğunu açıkla-
dı. Trump sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, "Bu sabah 25 
bin ila 50 bin kişinin ölümüne neden 
olacak kadar uyuşturucuyla yüklü 
bir tekne, Venezuela kıyılarının 
açıklarında ABD bölgesine girmeden 
vuruldu" ifadelerini kullandı.
Hegseth: "ABD'ye yönelik 
saldırılar son bulana kadar 
bu saldırılar devam edecek"

ABD Savunma Bakanı Pete Heg-
seth de sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, "ABD Başkanı 
Trump'ın emri doğrultusunda, ABD 
tarafından terör örgütü olarak belir-
lenmiş unsurlara bağlı bir uyuşturu-
cu kaçakçılığı teknesine ölümcül bir 
operasyon düzenledim. Gemide bulu-
nan 4 erkek narko-terörist öldürülür-
ken, hiçbir ABD gücü zarar görmedi. 
Operasyon, geminin büyük miktarda 
uyuşturucu taşıdığı ve ABD'ye yönel-
diği sırada, Venezuela açıklarında, 
uluslararası sularda gerçekleştirildi. 
İstihbaratımız, geminin uyuşturucu 
kaçakçılığı yaptığını, gemidekilerin 
narko-teröristler olduğunu ve bilinen 
bir uyuşturucu transit rotasında faa-
liyet gösterdiklerini açıkça teyit etti. 
Amerikalılara yönelik saldırılar sona 
erene kadar bu tür operasyonlar de-
vam edecektir" ifadelerini kullandı.

HAMAS, 
Trump'ın barış 

planını kabul etti

ÖMER ÖZTÜRK

Plan, arabulucu ülkeler 
"Türkiye, Katar, Suudi 
Arabistan" ve diger Kör-
fez ülkeleri tarafından 
desteklenmişti.

Arabulucu ülkeler 
ve HAMAS yetkilileri 
bir araya gelerek planın 
şartlarını görüştü. Bazı 
eklemeler yapılarak revüze 
edilen planın kabul edildiği 
cuma gecesi HAMAS 
tarafından deklare edildi.

Aynı gün içerisinde 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın, 
Trump ile bir telefon 
görüşmesi yapması dik-
kat çekiciydi. Hamas'ın 
planı kabul etmesinin 
ardından ABD Başkanı 
Trump, açıklama yaptı ve 
İsrail'e bombalamayı derhal 
durdurmasını söyledi.

Plan dahilinde müzak-
erelere geçilmesi için hazır 
olduğunu belirten Ha-
mas, esirlerinde Trump'ın 
öngöreceği bir zaman ve 
yerde teslim edileceğini ve 
bunun için hazır olduğunu 
bildirdi.

HAMAS'ın şartları 
arasında İsrail'in 
saldırılarını tamamen 
durdurması ve Gazze'den 
tamamen çekilmesi var 

Ayrıca, kurulacak bir 
Filistin devletine silahlarını 
teslim edeceklerini açıkladı 
HAMAS.

Aslında bunu  şartların 
getirdiği nihai sonuç 
bağlamında değerlendirmek 
gerekir.

2 yılı aşkın bir süredir 
İsrail terör örgütünün 
havadan attığı bombalarla 
yıkılan şehirde sehit 
sayısının resmi rakamların 
çok üstünde olduğu bilini-
yor. Bununla birlikte açlığı 
bir soykırım silahı olarak 
kullanan terör örgütünün 
yol açtığı yıkımlar arasında 
hayata tutunmaya çalışan 
2 milyon Gazzeli için 
mükemmel olmasa da, 
bu katliamın durması 
açısından bu anlaşma çok 
kıymetli.

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın dediği gibi "En 
kötü barış, en iyi savaştan 
daha iyidir"

Trump'ın, İsrail'e 
"Bombalamayı derhal dur-
durun" demesine rağmen, 
bugün (Cumartesi) Gazze 
bombalarla vurulmaya 
devam etti.

Sumud filosunun dünya 
kamuoyunda oluşturduğu 
etki çığ gibi büyüyor. 
Dünyanın dört bir yanından 
protesto görüntüleri 
gelmeye devam ediyor. 
Bu anlaşma olursa, bunda 
Sumud kahramanlarının 
katkısı olduğunu söyle-
meliyim.

İsrail'in yaptığı 
soykırım ABD'yi de bu 
suçun ortağı yapıyor zira, 

katliama kesintisiz ve 
şartsız destek verdi.

Trump, bunu görüyor 
ve bu konuda insiyatif 
almak istiyor. Seçim önc-
esinde savaşları bitireceği 
sözününde etkisi olduğu 
muhakkak.

Gazze'de barışın 
sağlanması en çok orada 
yaşayan ve açlıkla mü-
cadele eden çocuklar için 
çok önemli ve sanırım en 
çok onlar sevinecek. Her 
an ölümle burun bu-
runa yaşamanın ne anlama 
geldiğini en çok onlar 
biliyor çünkü...

Biz elbette bu ka-
dar şehidin verildiği 
Gazze'de, mucadelenin 
HAMAS'ın kesin zaferi-
yle taçlanmasını isterdik 
ancak; Rasyonel olarak 
bakıldığında bu anlaşmanın 
görece bir zafer olacağını 
değerlendirebiliriz.

Filistin halkının on 
yıllardır sinsice yok 
edildiği, topraklarının 
gasp edildiği bir süreçten, 
tüm dünya kamuoyunun 
Filistin davasına destek 
verdiği, Filistin bayrağının 
dunyanın her yerinde 
dalgalandırıldığı bir sonuca 
evrilen hareket için bu el-
bette büyük bir zaferdir.

İki devletli çözüm yolu 
artık sonuna kadar açıldı ve 
buradan geriye dönüş yok.

Şunu da eklemek 
isterim; HAMAS'ın, 
Trump'a yazdığı mektupta 
kullanılan dil ve üslup tam 
bir devlet aklı ile yazılmış. 
Türkiye diplamasisinin 
elinin dokunduğu aşikar. 
Ayrıca Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın, barışa giden 
yol da en büyük pay sahibi 
olarak tarihe geçeceğini 
söylemek yanlış olmaz. 
Bizim bildiklerimiz ve 
dışarıya yansıyanlar 
kadar, bilmediklerimiz 
ve yansımayanlar o kadar 
fazla ki; Türkiye Devleti 
ve Erdoğan, en başından 
beri bu diplomasi sürecinin 
içinde ve Filistin davasına 
en büyük desteği verdiğini 
düşünüyorum.

İnşaallah umud 
ettiğimiz barış Gazze'yi bir 
an önce kuşatır ve inşaallah 
Filistin Devleti gerçek 
anlamda kurulur ve siyon-
ist zulüm, zulmedenlerle 
birlikte tarihin çöplüğüne 
atılır.

Katil soykırımcı Netan-
yahu ve şebekleri yaptıkları 
katliamın hesabını elbette 
verecektir. Yargılanacak ve 
gerekli cezayı alacaklardır, 
bundan hiç şüphem 
yok. Ne var ki; Simdi 
önceliğimiz Gazze'de 
katliamın durması.

Sonrasına sonra 
bakacağız..

Vesselam...
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Türkiye’ye ithal edilen mobil 
cihazlara dair istatistikleri IMEI 
kayıtları üzerinden tutan Bilgi 
Teknoloji Kurumu (BTK) verileri-
ne göre, 2024’te Türkiye’ye en çok 
akıllı mobil cihaz getiren marka 
3 milyon 287 bin adet ile Apple 
oldu. Ardından 3 milyon 178 bin 
adet ile Samsung geldi. Üçüncü 
sırada Redmi yer alırken, bu üç 
marka Türkiye’deki satılan mobil 
cihazların yüzde 70’inden fazlasını 
oluşturdu.

Her yıl geleneksel eylül lans-
manında yeni ürünlerini tanıtan 
Apple’ın satışları, buna paralel 
olarak yılın son çeyreğinde artış 
gösteriyor. Örneğin 2024’ün 1. çey-
reğinde 806 bin, 2. çeyreğinde 658 
bin, 3. çeyreğinde 772 bin cihaz sa-
tan Apple, son çeyrekte ise 1 milyon 
51 binlik satış rakamına ulaşmış. 
2025’in ilk çeyreğinde ise BTK’ya 
912 bin cihazın kaydını yaptırmış. 
İlk çeyrekte, 2024’ün aynı döne-
mine kıyasla cihaz sayısının yüzde 
10 artmış olmasının, iPhone 17 
serisinin gördüğü rağbetle yılın geri 
kalanına da yansıması bekleniyor.

Apple Türkiye, internet üzerin-
den aldığı siparişlerde iPhone 15 
Pro’lar için en erken 2-3 haftalık 
teslim tarihi veriyor, bu da yeni 
stoklar ülkeye geldikten sonra 
cihazların dağıtılacağı anlamına 

geliyor. iPhone Air’lerde ise 1 gün 
içinde teslimat yapılıyor.

Pro serisine benzer şekilde, 17 
serisinin giriş seviyesi cihazı olan 
iPhone 17’de de stoklar tükenmiş 
durumda. 97 bin 999 liralık etikete 
sahip seride teslim süresi 2-3 hafta 
olarak belirtiliyor.
n Tuba Duman Yıldızbakan

Türkiye’de geçen yıl 3.5 milyona yakın mobil cihazla yaklaşık 7 milyar dolarlık satış yapan 
Apple’ın 9 Eylül’de tanıttığı iPhone 17 serisi telefonlar, bir model hariç iki gün içinde tükendi. 

Dünya ile aynı anda 19 Eylül’de satışa çıkan iPhone 17 ve iPhone 17 Pro modelleri için yeni 
parti sevkiyat bekleniyor, Apple mağazalarında sadece iPhone Air’lerin satışı devam ediyor.

RAFLARDA TÜKENDI

FENALAŞAN YOLCUYU HASTANEYE YETIŞTIRDI

ANKARA’DA YIKANMAK 
İÇIN TANKER BEKLIYORLAR

Karabük Belediyesi Ula-
şım AŞ.’de Öğlebeli-Şirinev-
ler hattında sefer yapan şoför 
Uğur Dereli’nin kullandığı 
minibüste bir yolcu okullar 
bölgesinde aniden fenalaştı. 
Durumu fark eden Dereli, 
diğer yolcuları sakinleştire-
rek aracı doğrudan Karabük 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
sine yöneltti.

Hastaneye kısa sürede 

ulaşan Dereli, rahatsızlanan 
yolcunun sağlık ekiplerince 
müdahale edilmesini sağladı.

İhlas Haber Ajansı 
(İHA) muhabirine konuşan 
minibüs şoförü Uğur Dereli, 
"Sefere çıktığımda okullar 
bölgesinde araçtan sesler 
geldiğini duydum. Arkama 
dönüp kalktığımda araç 
içerisinde bir yolculardan bir 
tanesinin rahatsızlandığını 

gördüm. O an araç içerisinde 
bulunan yolculara sakin ol-
malarını söyledim. Ardından 
aracımı hastaneye çevirdim. 
Acile giriş yaptım. Yolcuyu 
hastane personeline teslim 
edip ardından görevime 
devam ettim" dedi.Dereli, 
rahatsızlanan vatandaşa ilk 
müdahaleyi minibüsteki 
sağlık personelinin yaptığını 
söyledi.

POLIS MEMURUNDAN
 IHTIYAÇ SAHIBI ENGELLILERE 

AKÜLÜ SANDALYE DESTEĞI

95 YAŞINDAKI MAHMUT DEDE, 
SAĞLIKLI YAŞAMIN SIRRININ SÜT 

ÜRÜNLERI OLDUĞUNU SÖYLEDI

SON TANDIR USTASI: 
“YETER KI BU

 ZANAAT ÖLMESIN”

Polis Memuru Mus-
tafa Şahin, İstanbul’da 
engelli 150 kişiye akülü 
sandalye desteğinde 
bulundu.

Polis memuru Musta-
fa Şahin, hayırseverlerin 
de desteğiyle birçok ki-
şinin hayatına dokun-
maya devam ediyor. 
İstanbul Başakşehir’de 
150 engelli bireye akülü 
sandalye dağıtıldı. 2 ila 
15 yıldır akülü sandalye 
bekleyenler, buna ka-
vuşmanın mutluluğunu 
yaşadı. Katılımcılar, bu 
duyarlı çalışmasından 

ötürü Mustafa Şahin’e 
teşekkür ederek minnet-
tarlıklarını dile getirdi.

Şahin ise hayırsever-
lerin desteğiyle bu tür 
projeleri ülke genelinde 
sürdürmeye çalıştıkla-
rını, maddi imkanı ol-
mayan engelli bireylerin 
yanında olmaya devam 
edeceklerini söyledi.

Program, Kur’an-ı 
Kerim tilaveti ve yapılan 
dualarla sona erdi.

Öte yandan, Şahin 
öncülüğünde şu ana ka-
dar 30 bin adet sandalye 
dağıtıldığı kaydedildi.

Sivas’ta yaşayan kim-
likte 95, gerçekte ise 100 
yaşında olduğu tahmin 
edilen Mahmut Şimşek, 
sağlıklı yaşamın sırrının 
süt ürünleri olduğunu 
söyledi. Geçen yıl kalça 
kemiği kırılan Şimşek, 
tükettiği süt ürünleri 
sayesinde ameliyattan 
2 gün sonra yürümeye 
başladı.

Sivas kent merkezi-
ne 37, Yıldızeli ilçesine 
15 kilometre uzaklıkta 
bulunan Bakırcıoğlu 
köyünde doğup büyüyen 
Mahmut Şimşek (95), 
ilerleyen yaşına rağmen 
sağlıklı yaşam sürü-
yor. Gerçek yaşının 100 
olduğu tahmin edilen ve 
köyünde çiftçilik yaparak 
geçimini sağlayan Mah-
mut Şimşek, sağlığını süt 
ve süt ürünlerine borçlu 
olduğunu söylüyor.

Önceki yıl abdest al-
dığı sırada düşerek kalça 
kemiği kırılan Mahmut 
Şimşek, ameliyat olduk-
tan 2 gün sonra tekrar 
yürümeye başladı. Süt, 
yoğurt, ayran, peynir ve 
tereyağını çok tükettiğini 
söyleyen Şimşek, "Allah 
ömür veriyor bizde yaşı-
yoruz" dedi.
"Sürekli yoğurdun içine 
ekmek atar 
karıştırır yerdim"

Sağlıklı yaşamın sırrı-
nın süt ürünleri tüket-
mek olduğunu ifade eden 
Mahmut Şimşek, "Özel-
likle bu sıcak zamanlarda 

sürekli yoğurdun içine 
ekmek atar karıştırır yer-
dim. Sağlığım sıhhatim 
çok iyi hamdolsun. Kalça-
mın üzerine düştüğümde 
biraz iyi değildim ama 
sonra düzeldim şükürler 
olsun. Allah ömür veriyor 
bizde yaşıyoruz" dedi.
"Ameliyattan 
2 gün sonra yürümeye 
başladı"

Mahmut Şimşek’in 
oğlu Halil İbrahim 
Şimşek ise "Yumurta ve 
süt gibi doğal ürünlerle 
beslendi. Temiz havanın 
da etkisi var. Sürekli 
kendi işi ile meşgul olur 
kimsenin işine karışmaz. 
Şimdi ki yaşını köydeki 
büyüklere sorduğumuz 
da 95’ten büyük diyor-
lardı. 98 de olabilir 100 
de olabilir. Köyde şuan 
babamdan büyük kimse 
olmadığı için. Abdest 
alırken düşüp kalçasını 
kırdı. Röntgenden sonra 
Sivas’taki hastaneye 
getirdik ve kalçası kırık 
değil kemik baya dağılmış 
dediler. Biz daha ayağa 
kalkamayacağını düşün-
dük. Ameliyattan 2 gün 
sonra yürümeye başladı. 
Şuan da çok şükür iyi ama 
iyileşeceğinden hiç umu-
dumuz yoktu. Tereyağını 
bizler yiyemiyoruz ama 
babam kaşık kaşık tere-
yağı yiyor. Dokunmuyor 
mu diye sorduğumuz da 
‘bunda ne var ki, tereya-
ğı dokunur mu?’ diyor" 
ifadelerine yer verdi.

YENi IPHONE 

Başkent Ankaralıların 
günlerdir yaşadığı su sıkın-
tısı, vatandaşların yaşam-
larını zorlaştırmaya devam 
ediyor. Kesikköprü içme 
suyu hattında borularda 
yaşanan patlaklar nedeniyle 
Ankara’ya verilen su mik-
tarının yarı yarıya azalması 
sonucu 29 Eylül’den bu yana 
dönüşümlü su kesintileri 
uygulanıyor.

Zirvekent Mahallesi 
sakinlerinden Cem Eker, 	
geceleri çalıştığını, akşam 
işe gitmeden önce duş al-
ması gerektiğini fakat sular 
kesik olduğu için alamadı-
ğını belirterek, sabah işten 
geldiğinde de aynı durumla 

karşılaştığını ifade etti. 
Eker, "Belediyenin tankeri 
geliyor fakat yaklaşık 300 
kişi sıraya girdiği için yeterli 
olmuyor" dedi.

Su kesinti sebebiyle 
belediyeyi aradıklarını ifade 
eden Eker, "Bize suların 
tekrar geleceğini söylüyorlar. 
Borularda bir sorun varmış. 
Tamam sorun olabilir ama 
bu kadar insanı mağdur 
edemezler. Bu millet ne 
yapacak? Durmadan su mu 
taşıyacağız? Tanker geliyor 
su bitiyor, biz su alamıyo-
ruz. Ben 4 gündür yıkana-
mıyorum. Yıkanmak için 
ne yapayım? Komşuya mı 
gideyim?" diye konuştu.

Tankerden su doldu-
rup evine taşımaya çalışan 
mahalle sakinlerinden Satı 
Yanık, sağlık durumunun iyi 
olmadığını belirtti. Yanık, 
"Belimde fıtık var, kayma 
var, kemik erimesi var. Bir 
haftayı aşkın süredir bu 
şekilde su taşıyoruz. Ara 
sıra bir su gelse fena olmaz" 
dedi. Su tankerinin başın-
da pet şişeleri ile bekleyen 
vatandaşlar da bir an önce 
suya kavuşmak istediklerini 
ifade ettiler. 5 gündür susuz 
olduklarını ve yıkanamadık-
larını belirten vatandaşlar, 
yetkililerden bir an önce su 
sıkıntısını çözmelerini talep 
ettiler.

Bayburt’un toprak kokan atölyesinde, 
elleri çamurla yoğrulmuş bir adam… 57 
yaşındaki Recai Purutoğlu, kentin son tandır 
ustası. Dedesinden babasına, babasından 
da kendisine kalan bu zanaatı üç kuşaktır 
taşıyor, ateşin ve toprağın hatırasını geleceğe 
aktarmaya çalışıyor. Yarım asra yaklaşan 
meslek hayatında en büyük kaygısı ise tek 
bir cümleye sığdırdığı bir çığlık: “Yeter ki bu 
zanaat ölmesin.”

Çocuk yaşta babasının yanında çamura 
dokunan Purutoğlu, bugün hâlâ aynı özenle 
tandır yapıyor. Geleneksel yöntemlerle 
yoğurduğu toprak, sabırla kat kat yükseliyor 
ve Anadolu’nun asırlık ekmek kokusuna 
dönüşüyor. Yalnızca Türkiye’ye değil, dün-
yanın dört bir yanına gönderilen tandırların 
ardında aslında sessiz bir mücadele var: Bir 
ustanın mesleğini ayakta tutma çabası.

Purutoğlu, “Yok oluyoruz, gidiyoruz, 
bitiyoruz” diyerek içini döküyor. Çırak 
yetiştirmenin hayaliyle yanıp tutuştuğu-
nu anlatıyor. Hatta öyle ki, “Bütün varımı 
bu işi devam ettirecek birine tapulamaya 
hazırım” diyecek kadar ileri gidiyor. Ona 
göre tandırcılık yalnızca ekmek pişirmek 
değil, Anadolu’nun ruhunu taşımak demek. 
“Ahiliği, esnaflık anlayışını, Anadolu’yu 
öldürdüğümüz gibi bu mesleği de öldürme-
yelim” diyerek uyarıyor.

Tandırın öyküsü sabırla yazılıyor: Önce 
toprağı yatağından çıkarmak, saman-
la yoğurmak, günlerce mayalanmasını 
beklemek… Sonra fitil fitil, santim santim 
yükselen gövde… Her biri günlerce süren 
uğraş. “Çok çileli, çok aşamalı bir meslek” 
diye anlatıyor Purutoğlu. Büyük tandırın 6 
gün, daha büyüklerinin 7 gün sürdüğünü, 
sonrasında kurumayı ve ateşle sınanmayı 
beklediğini söylüyor.

Ömrünü adadığı bu meslek için tek arzu-
su, bir gün birilerinin ellerini çamura sokup 
aynı sabırla sürdürmesi. Bayburt’un son tan-
dır ustası, aslında Anadolu’nun kaybolmaya 
yüz tutmuş hafızasını korumaya çalışıyor.
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Grip ve nezleyi 
karıştırmayın

Kayseri Devlet Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Selma 
Erşangur, grip ve nezlenin halk arasında çok karıştırıldığını söyleyerek, "Nezle daha hafif 

semptomlarla giderken, gripte bütün vücutta kırgınlık hissedilebilir" dedi.
Özellikle toplu alanlarda kalaba-

lıktan kaynaklı olarak bulaş riski-
nin arttığını söyleyen Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji 
Uzmanı Dr. Selma Erşangur, "Tabi ki 
kışın soğukların artmasıyla solunum 
yolları enfeksiyonları artmaktadır. 
Solunum yolu enfeksiyonlarını da üst 
solunum ve alt solunum enfeksiyon-
ları olarak ikiye ayırabiliriz. Üst solu-
num yolu enfeksiyonları en sık dün-
yada doktora başvuru nedenleridir. 
Nezle, grip, alt solunum yolu enfek-
siyonunda da pnömoni yani zatürre 
olarak bilmekteyiz. Nezle ile grip hep 
halkımız tarafından karıştırılmakta-
dır. Nezle daha hafif semptomlarla 
gider. Sadece kulak çınlaması, hafif 
bir burun akıntısı, hafif bir boğaz 
ağrısı ile hafif baş ağrısıyla gitmekte-
dir. Grip ise bütün vücutta kırgınlık, 
kemik-kas ağrıları, gözlerde kızar-
ma, derinden gelen bir öksürük, 
kulaklarda ağrı, dolgunluk 
hissiyatı yapar ve ateş çıkar-
tır. Bunların mevsimsel 
olmasının başlıca nedeni 
soğuk havalarda insanların 
bağışıklık sistemlerinin 
düşmesidir. Bunun nedeni 
de solunum yolları flora-
sında mukozanın aşırı kuru 
havalarda çatlaklık oluşur ve 
mikroorganizmalar, virüsler 
daha kolay olarak içeriye girerler. 
Ayrıca soğuğa çok dayanıklıdır virüs-
ler. Çoğalmaları artmaktadır. Aynı 
zamanda kış aylarında toplu yaşanan 
mekanlarda insanların işte gerek 

mescitler-
de gerek 
AVM’lerde gerek 

çay ocaklarında 
çocuklar açısından 

da kreş ve okullarda 
kalabalık arttığı için 

birbirlerine bulaş çok daha 
fazla olmaktadır" dedi.

Selma Erşangur, ilaç kullanımına 
dikkat edilmesi gerektiğini söyleye-

rek, "Güneş ışınlarının azalması D 
vitamini düşüklüğüne neden olduğu 
için özellikle D vitamini, çinko, demir, 
C vitamini eksikliği yine bu hastalık-
ların daha fazla artmasına neden olur. 
Bu çok önemli ki özellikle kreş yaşın-
daki çocukların birbirleriyle oyuncak 
alışverişi yapmaları, oyuncakları ağı-
za götürmeleri nedeniyle ve servisler 
de toplu taşıma araçları olduğu için 
çocuklara çok dikkat edilmesi gere-

kiyor. Bütün insanlar etkilenir ama 
65 yaş üstü, gebeler, kronik hastalığı 
olan özellikle diyabet, astım, KOAH, 
bronşit, immün sistemi düşürecek 
olan düşüren romatizmal hastalıklar 
ve işte malinite ve bunlar için kulla-
nılan immün sistemi düşüren ilaçları 
kullanan insanlar daha fazla etkilen-
mektedir. Hamilelerin özellikle ilk 3 
ayda çok dikkat etmeleri gerekiyor" 
ifadelerini kullandı.

Uzmanı ebeveynleri uyardı: 
"Bu hareketlilik, kalp sorunlarını 

ustalıkla gizleyebilir"

Üniversitede 
anne sütünün 

önemi anlatıldı
Düzce Üniversitesi Tıp Fakültesi 

Hastanesi’nde 1-7 Ekim Emzirme Haftası 
dolayısıyla farkındalık standı açılarak, 
vatandaşlar bilgilendirildi.

Düzce Üniversitesi Tıp Fakültesi Hasta-
nesi Yenidoğan Servisi tarafından açılan 
standı; Başhekim Yardımcısı ve Başmüdür 
Dr. Öğr. Üyesi Mehmet Fuat Çetin, Baş-
hekim Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Şükriye 
Özde, Başhemşire Yardımcısı İlknur Kuz-
yaka ve Hastane personeli de standı ziyaret 
ederek etkinliğe destek verdi.

Standı ziyaret eden vatandaşlara; em-
zirme teknikleri, emzirme pozisyonları, 
süt üretimini artırma yöntemleri ve anne 
sütünün bebekler için faydaları hakkında 
bilgi verilerek, Sağlık Bakanlığı ve Düzce 
Üniversitesi’nin hazırladığı bilgilendirici 
broşürler dağıtıldı.

Standı ziyaret ederek yürütülen ça-
lışmalar hakkında bilgi alan Başhekim 
Yardımcısı, Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Anabilim Dalı Dr. Öğr. Üyesi Şükriye Özde, 
sağlıklı bir büyümeye giden yolda atılması 
gereken ilk adımın anne sütü ile emzirme-
nin korunması, desteklenmesi ve yaygın-
laştırılması olduğunu vurguladı. Dr. Şük-
riye Özde, emzirmenin sağlıklı bir bebek 
yetiştirmenin yanında, annenin sağlığını 
korumada önemli olduğuna vurgu yaptı.

Anne sütünün önemi hakkında farkın-
dalığı artırmak için açılan standın oldukça 
faydalı bir çalışma olduğunu söyleyen Dr. 
Öğr. Üyesi Şükriye Özde, emeği geçenlere 
ve katkı sağlayanlara teşekkür etti.

Sağlık için 
10 bin adım attılar

Erken teşhis hayat 
kurtarır: Kadınlara 

ücretsiz kanser 
taraması daveti

Dünya Sağlık Örgütü’nün ‘Dünya Yü-
rüyüş Günü’ olarak belirlediği 3-4 Ekim’de 
Yozgat’ta farkındalık yürüyüşü düzenlen-
di.

Yozgat terminal mevkiinden başlayan 
yürüyüşe İl Sağlık Müdürlüğü personeli, 
öğrenciler, vatandaşlar katıldı. Yürüyüş 
Cumhuriyet Meydanı’nda sona erdi.

Yozgat İl Sağlık Müdürlüğü Halk Sağlı-
ğı Hizmetleri Başkanı Dr. Mehmet Parlak 
her fırsatta yürümek gerektiğini vurgula-
dı. Parlak "Daima hareket edelim diyoruz. 
Bir Yozgatlı olarak bizim klasik bir sloga-
nımız var. ‘Sağlığını önemsiyorsan baha-
ne bulma yürü’ diyoruz. Yürüyüşümüze 
kurum kuruluşlardan, üniversiteden ve 
genç arkadaşlardan katılım var. Halk sağ-
lığı hizmetleri koruyucu hizmetler olduğu 
için her fırsatta her ortamda dikkat çeke-
rek insanları bilinçlendirecek farkındalık 
çalışmalarında bulunuyoruz. Günlük ideal 
olan 10 bin adım atmak sağlığımız için 
faydalı" ifadelerini kullandı. 

Her 8 kadından 1’inin karşı karşıya ol-
duğu meme kanserinde erken teşhisin ha-
yat kurtardığını vurgulayan İlkadım İlçe 
Sağlık Müdürü Dr. Mustafa Kasapoğlu, 
kadınları ücretsiz taramalar için KETEM’e 
davet etti. KETEM Sorumlu Hekimi Dr. 
Emel Gülümpınar ise kadınların kendi be-
denlerini tanıyarak düzenli kontrollerini 
yapmalarının önemine dikkat çekti.

İlkadım İlçe Sağlık Müdürlüğü, 1-31 
Ekim Meme Kanseri Bilinçlendirme ve 
Farkındalık Ayı dolayısıyla Cumhuriyet 
Meydanı’nda stant açarak vatandaşları 
hem bilgilendirdi hem de kadınları üc-
retsiz tarama yaptırmaları için KETEM’e 
davet etti.

Vatandaşlara bilgilendirmede bulunan 
İlkadım İlçe Sağlık Müdürü Dr. Mustafa 
Kasapoğlu, kanserin dünya genelinde gi-
derek artan bir sağlık problemi olduğuna 
dikkat çekerek, "Erkeklerde en sık akci-
ğer ve prostat kanseri, kadınlarda ise en 
sık meme kanseri görülmektedir. Meme 
kanseri her 8 kadından birini etkilemeye 
devam etmektedir. Erken tanının hayati 
önemini vurgulamak ve toplumda farkın-
dalık oluşturmak amacıyla her yıl ekim 
ayında ’meme kanseri farkındalık ayı’ et-
kinlikleri düzenlenmektedir. Bu kapsam-
da 40-69 yaş aralığındaki kadınlarımızı 
ücretsiz taramalar için İlkadım KETEM’e 
bekliyoruz" dedi.
"Erken teşhis, tedavinin başarısı için 
ilk ve en önemli adım"

KETEM Sorumlu Hekimi Dr. Emel Gü-
lümpınar ise kadınları kendi bedenlerini 
tanımaya ve düzenli kontroller yapmaya 
çağırdı. Gülümpınar, "Kadınlarımız her ay 
kendi kendine meme muayenesi yaparak 
olağan dışı değişiklikleri fark etmeli. 
Ayrıca Ulusal Kanser Tarama Programı 
kapsamında 40-69 yaş aralığındaki ka-
dınlarımıza her 2 yılda bir mamografi ve 
klinik meme muayenesi ücretsiz olarak 
yapılmaktadır. Erken teşhis, tedavinin 
başarısı için ilk ve en önemli adımdır" diye 
konuştu.

Dr. Gülümpınar, Sağlık Bakanlığı’nın 
2008’den bu yana Dünya Sağlık Örgütü 
önerileri doğrultusunda ulusal tarama 
programlarını sürdürdüğünü belirte-
rek, ekim ayı boyunca İlkadım’da farklı 
noktalarda bilgilendirme faaliyetleriyle 
kadınların KETEM’e yönlendirilmesinin 
sağlanacağını sözlerine ekledi.

Okul çağındaki çocuklarda 
da görülebilen kalp rahat-
sızlıkları ile ilgili açıklama 
yapan Medicana Sivas Has-
tanesi Çocuk Kardiyolojisi 
Uzmanı Prof. Dr. Osman Yıl-
maz, "Çocuğunuz parkta veya 
kreşte yaşıtlarından önce pes 
ediyor, hafif bir koşu sonrası 
nefes darlığı, aşırı terleme 
veya göğüste huzursuzluk 
hissediyor ya da efor sonrası 
dinlenmesine rağmen nabzı 
yani kalp hızı halen çok fazla 
seyrediyorsa, çocuk kardiyo-
lojisi uzmanına danışılması 
gereklidir" dedi.

Yetişkinlerde görülebilen 
kalp rahatsızlıkları, okul 
çağındaki çocuklarda da baş 
gösterebiliyor. Gün içerisinde 
koştururken birden duran, ne-
fesini tutan, göğsü sıkışan ya 
da arkadaşlarından önce yoru-
lan çocuklarda kalp sağlığı ile 
ilgili bir hastalığının belirtisi 
olabiliyor. Konuya ilişkin 
açıklamalarda bulunan Me-
dicana Sivas Hastanesi Çocuk 
Kardiyolojisi Uzmanı Prof. Dr. 
Osman Yılmaz, "3-6 yaş arası 
çocuklar, enerji patlaması ya-
şar. Zıplarlar, koşarlar, hayal 
kurarlar ancak bu hareketli-
lik, kalp sorunlarını ustalıkla 
gizleyebilir. Doğuştan kalp 
defektleri, ritim bozuklukları 
veya nadir genetik durumlar, 
belirti vermeden sinsice ilerle-
yebilir" dedi.

Çocuklarda kalp sorunla-
rının bazılarının ‘tembellik’ 
sanılarak gözden kaçırıldığını 
ifade eden Prof. Dr. Osman 
Yılmaz, "Okul öncesi dönem-
de basit bir muayene, hayat 
kurtarıcı olabilir. Çocuğunuz 
parkta veya kreşte yaşıtların-
dan önce pes ediyor, hafif bir 
koşu sonrası nefes darlığı, 
aşırı terleme veya göğüste 

huzursuzluk hissediyor ya 
da efor sonrası dinlenmesine 
rağmen nabzı yani kalp hızı 
halen çok fazla seyrediyorsa, 
çocuk kardiyolojisi uzmanına 
danışılması gereklidir" dedi.
Belirtiler hastalığın 
habercisi

Dudaklarda, tırnaklar-
da veya ciltte morarmanın 
veya ani solgunluğun kalbin 
oksijen dağıtımında sorun 
olduğunun işareti olabilece-
ğini ileten Prof. Dr. Osman 
Yılmaz, "Bu belirtiler özellikle 
soğukta veya ağlarken belir-
ginleşir. Bunun için çocu-
ğunuzun banyo sonrası veya 
oyun sırasında cildinin ince-
lenmesi gerekir. Gece terle-
meleri, kesik kesik nefes veya 
huzursuz uyku, kalp ritim so-
runlarının habercisi olabilir. 
Aşırı uyuklamalara da dikkate 
edilmelidir. Çocuğunuzun 
odasını 23-24 derecede tutun 
ve uyku düzenini not edin. 
Uyurken nabzını kontrol edin, 
dakikada 70-100 arası ve dü-
zenli olmalı. Enfeksiyonlara 
eğilim, boğaz enfeksiyonları 
veya viral hastalıklar kalbi he-
def alabilir ve miyokardit gibi 

ciddi sorunlara yol açabilir. 
El yıkamayı, diş fırçalamayı 
eğlenceli bir alışkanlık haline 
getirin" dedi. Aşırı tuz ve 
şeker ileriki dönemlerde tansi-
yon sebebi olabilir. Çocuklara 
renkli sebzeler, balıketi gibi 
omega-3 kaynakları ve ev ya-
pımı meyve püreleri yedirile-
bilir. Çocuklar aylık periyotta 
tartılmalı ve büyüme eğrisi 
takip edilmelidir" dedi.
Okul öncesi kalp kontrolleri 
önemli

Okul öncesi dönemde 
çocuk kardiyolojisi doktoruna 
kontrollerin yaptırılmasının 
önemli olduğunu ileten Prof. 
Dr. Osman Yılmaz, "Kont-
roller sırasında hekiminiz 
stetoskopla üfürüm veya ritim 
bozukluğu kontrolü, EKG ve 
EKO, enfeksiyon veya anemi 
izleri için ise kan tahlilleri 
yapılması gerekir. Bu rutin 
kontrol, sonrasında çocuğun 
karşı karşıya kalabileceği 
önemli sağlık sorunlarının 
önüne geçecektir. Eğer ailede 
kalp hastalığı öyküsü varsa, 
hekim kontrolleri yıllık olma-
lıdır" dedi.
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Kastamonu’nun eski çekilmiş fotoğraflarından hazırlanan 
sergi,vatandaşların büyük beğenisini topladı.

Gastro İnegöl’de Osmanlı 
Mutfağı rüzgarları esti

Ulusal Belgesel Film 
Yarışması’nda jüri 
üyeleri açıklandı

Ankara’da Doğu Karadeniz 
Hamsi ve Muhlama 

Festivali başladı

İnegöl Belediyesi’nin lezzet 
durağı Gastro İnegöl, Osmanlı 
Saray Mutfağı Menüsüyle misa-
firlerini karşıladı. 13. Yüzyıl-
dan günümüze taşınan lezzet-
leri saray sofralarından İnegöl 
sofrasına taşıyan Osmanlı 
Mutfağı günü, vatandaşlardan 
da yoğun ilgi gördü.

İnegöl Belediyesi’nin şehre 
kazandırdığı, yöresel lezzetlerin 
tadım merkezi olarak hizmet 
veren sosyal tesis Gastro İnegöl, 
Perşembe günü özel bir kon-
septle misafirlerini karşıladı. 
Gastro İnegöl Şefleri, bugüne 
özel Osmanlı Saray Mutfağı 
lezzetlerinden oluşan zengin 
bir menü hazırladı. Özel lezzet-
lerin sofraları süslediği günde, 
vatandaşlar Osmanlı mutfağı-
nın en gözde yemeklerini tatma 

imkanı buldu.
700 Yıllık lezzetler sunuldu

Gastro İnegöl’ün Osmanlı 
Saray Mutfağı menüsünde çorba-
sından ana yemeklerine, pilavlar-
dan dolmalara, zeytinyağlılardan 
tatlılar ve şerbetlere kadar her şey 
Osmanlı Saray Mutfağının eşsiz 
lezzetlerinden oluştu. Tarihleri 
13. yüzyıldan başlayarak 18. 
yüzyıla kadar uzanan 700 yıllık 
lezzetlerin menüyü süslediği bu 
özel günde, saraylardan sofraya 
uzanan yolculuğa vatandaşla-
rın da ilgisi yoğun oldu. Gastro 
İnegöl’ün Osmanlı Mutfağı 
menüsünü deneyimlemek için 
gelen vatandaşlar, şeflerin 
tanıtım ve sunumlarıyla onlarca 
çeşit arasından yemek istedikleri 
lezzetleri belirlediler.

Antalya Altın Portakal Film 
Festivali kapsamında gerçek-
leştirilecek Ulusal Belgesel 
Film Yarışması’nın jüri üyeleri 
Amir Etminan, Sevinç Yeşiltaş 
ve Şafak Bakkalbaşıoğlu oldu.

Türkiye’nin en köklü film 
festivali 62. Uluslararası 
Antalya Altın Portakal Film 
Festivali, 24 Ekim-2 Kasım 
tarihlerinde düzenlenecek. 
Festival kapsamında gerçek-
leştirilecek Ulusal Belgesel 
Film Yarışması’nın jüri üyeleri 
belli oldu. Bu yıl jüride; Tebriz 
merkezli İranlı film kurgucu-
su, yönetmen ve yapımcı Amir 
Etminan, belgesel yönetmeni 

ve yapımcı Sevinç Yeşiltaş ile 
televizyon yapımcısı ve yönet-
men Şafak Bakkalbaşıoğlu yer 
alacak. Ön seçici kurulunu 
Prof. Senem Duruel Erkılıç, 
Okan Arpaç ve Ayşegül Selen-
ga Taşkent’in oluşturduğu 
yarışmada; Berona, KEÇİ501, 
Kendal’a Bir Heykel, Kitabın 
Rüyası, Nilgün, Roman Gibi, 
Tanıştığıma Memnun Ol-
dum, The Making Of Michel 
Petite, Üstad Mehmed Siyah 
Kalem ve Yerli Yurtsuz filmleri 
yarışacak. Festivalde ödüller, 1 
Kasım Cumartesi günü gerçek-
leştirilecek törenle sahiplerini 
bulacak.

kara’da Doğu Karadeniz 
illerinin yöresel lezzetleri ve 
kültürü, Keçiören Belediye ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen 
festivalde Ankaralılara tanıtıldı. 
Keçiören Belediyesi ev sahipli-
ğinde düzenlenen Doğu Karade-
niz Hamsi ve Muhlama Festivali, 
Fatih Stadyumu’nda başladı. 
Keçiören Belediye Başkanı Mesut 
Özarslan ve Rizeliler Federasyonu 
Başkanı İdris Kansızoğlu’nun 
da katıldığı festivalin açılışına 
vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi. 
Festivalin ilk günü vatandaşlara 
1 ton hamsi ücretsiz olarak dağı-
tıldı. Ayrıca festivalde Karadeniz 
mutfağının eşsiz lezzetlerinden 
biri olan muhlamanın yapılışı-
nın püf noktaları anlatıldı. Rize, 
Trabzon, Artvin, Gümüşhane, 

Bayburt, Ordu ve Giresun’un 
yöresel lezzetleri ile kültürel 
değerleri barındıran festival, 12 
Ekim’e kadar Başkentlileri misa-
fir edecek.

Festivalde birlik ve beraberli-
ği vurgulayan Keçiören Belediye 
Başkanı Özarslan, "Bu güzel 
festivale Rizeliler Federasyonu ile 
birlikte imza atıyoruz. Türk’ün 
öz kültürü burada konumlanmış 
durumda. Doğusuyla, batısıyla, 
kuzeyiyle, güneyiyle birçok kül-
türle yoğurulduğu bir ilçedeyiz. 
Resmi olmayan rakamlarla 1 
milyon 300 bin insanın yaşadığı 
bir yerden bahsediyoruz. Burada-
ki birlik ve beraberliğin, devam 
ettireceğimiz ortamın hayırlara 
vesile olmasını diliyorum" ifade-
lerini kullandı.

Kastamonu Kalkındırma 
Derneği (KAL-DER) tarafın-
dan hazırlanarak Cumhuriyet 
Meydanı’nda düzenlenen 
"Kadim Şehir Kastamonu" 
temalı fotoğraf sergisi yoğun 
ilgi gördü. Kastamonu’nun 
plakası olan 37’den esinlenerek 
37 eski fotoğrafın sergilendiği 
programda, şehrin geçmişine 
ışık tutan kareler ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu.

Serginin açılışına, Vali 
Yardımcısı Hakan Kubalı, eski 
Devleti Bakanı Murat Başes-
gioğlu, Baro Başkanı Avukat 
Özgür Demir, önceki dönem 
Belediye Başkanı Tahsin Babaş, 
Ticaret Borsası Başkanı Serdar 
İzbeli, KAL-DER Yönetim Kuru-
lu Başkanı Tugay Civelekoğlu 
ile siyasi parti temsilcileri, 
muhtarlar, STK yöneticileri ve 
çok sayıda davetli katıldı.
"Eski Kastamonu fotoğrafla-
rından bir müze oluşturmayı 
planlıyoruz"

Programın açılışında konu-
şan KAL-DER Başkanı Tugay 
Civelekoğlu, "Kadim şehir 
Kastamonu için bu düşünceyi 
gerçekleştirdik. İnşallah bu 
farkındalık sergisine hayırla-
ra vesile olmasını diliyorum. 
Bunun vesile olmasını Cenabı 
Allah’tan niyaz ediyorum. Bu 
sergiyi Kastamonu Kalkın-
ma Derneği olarak biz tertip 

ettik. Amacımız şudur; ‘kadim 
şehir Kastamonu’ diyoruz. Bu 
söylemin sadece bir söz olarak 
kalmaması için görsellerle de 
desteklemek istedik. Fotoğraf-
larla bu söylemi daha anlamlı 
hale getirelim diye böyle bir 
düşünce ortaya çıktı. Çok şükür 
bugün de hep beraber açılışını 
yapıyoruz. Devamını da eğer bu 
fotoğraflarla Kastamonu’nun 
eski hallerini yansıtan bir 
müze oluşturabilirsek bunun 
çok güzel bir çalışma olacağı-
na inanıyorum. Artık sayın 
valimiz ve tüm kurumlarımızın 
desteğiyle, 19 ilçemize dair 
eski Kastamonu fotoğrafları-
nı kurumların duvarlarında 
sergilersek, hem ziyaretçilerin 

Kastamonu’yu tanımasına 
katkı sağlayacağını hem de 
anıların tazelenmesine vesile 
olacağına inanıyorum" dedi.

"Kastamonu tarihi, 
keşfedildikçe daha fazla

Bir kentin gelişmesinde 
kültür ve sanatın öneminden 
bahseden Vali Yardımcısı 
Hakan Kubalı ise, "Bir ülkenin 
kalkınmasında kültür ve sanat 
başlıca unsurlardır. Kültür ve 
sanat geliştikçe turizm faali-
yetleri de canlanır. Kastamonu, 
tarih açısından Türkiye’nin 
belki de en zengin şehirle-
rinden biridir. Kastamonu 
tarihi, keşfedildikçe daha fazla 
keşfedilmesi gereken bir zen-

ginliktir. Son iki yılda 83 kültür 
ve sanat etkinliğine tanıklık 
ettik. Bunların içinde paneller, 
sergiler, köye gezici programlar 
ve sanat atölyeleri yer aldı. Bu 
çalışmalarla büyük bir rakama 
ulaştık. Biz diyoruz ki; kültür 
ve sanatta Kastamonu merkez-
dir. Türkiye’nin geleceğinde 
Kastamonu, kültür ve sanatla da 
anılacaktır. Kültür ve sanat faali-
yetlerine kararlılıkla destek ver-
meliyiz. Esnafımız dükkanına 
Kastamonu tarihi bir fotoğrafını 
asabilir. Gençlerimiz anne, baba 
veya dedelerinin bulunduğu eski 
fotoğrafları paylaşabilir. Bu top-
lumun ortak yapacağı bir iştir. 
Kastamonu Valiliği tarafından 
yürütülen ‘Kastamonu Görsel 
Hafıza Programı’ kapsamında 
12 bin 480 fotoğraf tarandı. 
Bunların 7000’den fazlası, izin 
alınarak internet ortamında hal-
kın erişimine açıldı. Gelecekte 
karanlık oda ve diğer ekipman-
larla birlikte belki bir ‘Kastamo-
nu Fotoğraf Merkezi’ kurulacak-
tır. Biz diyoruz ki kültür, bütün 
vatandaşların ulaşması gereken 
bir haktır. Kültürde köy ile kent 
ayrımını ortadan kaldırmak 
istiyoruz. Bu amaçla sanat 
atölyelerini ilçelere ve köylere 
taşıyarak bütün çocuklarımızın 
sanat faaliyetlerine katılmasını 
sağlamayı hedefliyoruz" diye 
konuştu.nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Eski Kastamonu fotoğraflarından Eski Kastamonu fotoğraflarından 
oluşan sergiye büyük ilgioluşan sergiye büyük ilgi

32. Uluslararası Muğla 
Kültür ve Sanat Şenliği, 
ikinci gününde Ressam 
Müfit Karzek’in "Eylül 
Işığı" Resim Sergisi ile 
devam etti. Tarihi Sekibaşı 
Hamamı’nda sanatseverler-
le buluşan sergide, Neyzen 
Mustafa Kemal Güngör’ün 
ney müziği mekânın büyü-
lü atmosferini tamamladı.

Serginin açılışında 
konuşan Menteşe Belediye 
Başkanı Gonca Köksal Aras, 
"Kendine has tekniğiyle 
özellikle zeytin ağaçlarını 
resmeden Müfit Hocamız, 
bize hem estetik bir değer 

sunuyor. Zeytin; barışın ve 
kardeşliğin sembolü olduğu 
kadar, son yıllarda dire-
nişin ve mücadelenin de 
simgesi haline geldi. Ben 
de çocuklarımıza doğayı 
sevdirmek ve köklü mi-
rasımız zeytini tanıtmak 
amacıyla bir çocuk kitabı 
kaleme aldım. Çok yakında 
basılacak. Bugün burada 
bizlerle birlikte olan yine 
çok değerli bir sanatçımız 
var. Neyzen Mustafa Kemal 
Güngör. Bugün bizlerle 
birlikte olduğu için kendisi-
ne çok teşekkür ediyorum" 
dedi.

Ressam Müfit Karzek ise 
davet için teşekkür ederek 
duygularını şu sözlerle 
ifade etti:

"Çok kıymetli bir yer-
deyim. Muğla, Avrupa’da 
eşi benzeri olmayan bir 
kent. Yaklaşık 50 yıldır 
Bodrum’da yaşıyor ve çalışı-
yorum. Zeytin ağaçlarının 
doğuya, doğan güneşe bak-
tığını fark ettim. Aslında 
tüm canlılar bir döngü 
içerisinde. Zeytin ağaçları 
da bu döngünün en güçlü 
sembollerinden biri oldu 
ve benim resimlerimin ana 
teması haline geldi. Bugün 

burada eserlerimi sizlerle 
paylaşmak benim için bü-
yük mutluluk"

Serginin açılışı, Mente-
şe Belediye Başkanı Gonca 
Köksal Aras, Ressam Müfit 
Karzek, Neyzen Mustafa 
Kemal Güngör ve çok sayıda 
sanatseverin katılımıyla 
gerçekleşti. Başkan Kök-
sal açılışta Ressam Müfit 
Karzek’e zeytin temalı ço-
cuk kitabını armağan etti.

Müfit Karzek’in ‘Eylül 
Işığı’ resim sergisi, iki 
hafta boyunca Sekibaşı 
Hamamı’nda ziyaret edile-
bilecek.

‘Eylül Işığı’ resim sergisi ‘Eylül Işığı’ resim sergisi 
Ney ezgileriyle açıldıNey ezgileriyle açıldı
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Trafik cezalarında rekor Trafik cezalarında rekor 
artış TBMM gündemindeartış TBMM gündeminde
Trafik kurallarını ihlal edenlere uygulanacak cezalar sil baştan düzenleniyor. Yeni tra-

fik cezalarıyla ilgili yasa taslağı önümüzdeki hafta Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde 
(TBMM) görüşülecek. Taslak, birçok kural ihlaline bugüne kadar görülmemiş para 

cezaları ve ek yaptırımlar getiriyor.
Düzenlemeye göre en ağır 

ceza, sahte plaka kullanımı için 
öngörüldü. Bu kuralı ihlal edenler 
280 bin TL para cezası ödeyecek. 
“Dur” ihtarına uymayan sürü-
cülere ise 200 bin TL ceza, ayrıca 
ehliyete 60 gün el konulması ve 
aracın 60 gün trafikten men edil-
mesi yaptırımı getiriliyor.

Trafikte saldırı amacıyla 
ısrarlı takip yapmak veya araçtan 
inmek, 180 bin TL ceza ile birlikte 
ehliyete 60 gün el konulması ve 
aracın 30 gün trafikten men edil-
mesiyle sonuçlanacak. Ehliyeti 
iptal edildiği halde araç kulla-
nanlar 200 bin TL ceza ödeyecek. 
Makas atanlara 180 bin TL, drift 
yapanlara ise 140 bin TL ceza 
uygulanacak.

Ölümlü veya yaralanmalı 
kazalarda olay yerini terk eden 
sürücüler için 46 bin TL ceza ve 3 
yıla kadar hapis cezası gündeme 
geliyor. Ayrıca geçiş üstünlüğünü 
haksız kullananlara, ambulansa 
veya itfaiyeye yol vermeyenlere de 
46 bin TL ceza uygulanacak. Ehli-

yetsiz araç kullanmanın cezası 40 
bin TL olarak belirlendi.

Diğer ihlallerde de ciddi 
artışlar öngörülüyor: Hız sınırını 
aşmak 30 bin TL’ye kadar, alkollü 

araç kullanmak 25 bin TL, araç 
kullanırken telefonla konuşmak 
5 bin TL, kırmızı ışıkta geçmek 5 
bin TL, emniyet kemeri takma-
mak ise 2 bin 500 TL ceza ile so-

nuçlanacak. Taslağın yasalaşması 
halinde, Türkiye’de trafik cezaları 
bugüne kadar görülmemiş ölçüde 
artırılmış olacak.

n Mustafa Kılıç

MESEM

MURVAN ÇETINKAYA

Türkiye mesleki eğitimde 
çok badireler atlatmış bir ülke. 
Çok sancılara, tartışmalara ve 
uzun çatışmalara sebep olan 
bir alandır. Halbuki ahilik ve 
loncalar ile tarihi bir derinliği 
olan mesleki eğitim “memleket 
meselesi” haline gelmiş, Milli 
Güvenlik Kurullarında gergin-
liklere konu olmuştur.

1980 sonrasında ideolojik 
tartışmaların göbeğine oturan 
bir durumu bile oldu. Çok emek 
verilen, istismara da fedakarlığa 
da ve hatta kahramanlığa da 
yolu olan bir süreçtir. Her gün 
yeni projelerin geliştirildiği, bu 
projelerin gerçekleşmesi için 
meslek hocalarının ne kadar 
zorlandığı bilenlerin bildiği bir 
meseledir. Talebelerin genel 
profili dolayısı ile onların ikti-
sadi hayata tutundurulmaları, 
hocaların mevzuatta yazmayan 
ana görevi oluverir. Yöneticiler 
ve başarı saplantılı üst idare-
cilerin çokça tepindiği münbit 
bir zemindir.

Kör topal bugünlere gelmiş 
olan mesleki eğitimin bu 
ülkedeki en can yakıcı prob-
lemi PR’dır, halk nezdindeki 
itibar, prestij ve kabul görme-
sidir. Okulun başarısız tale-
belerinin kulağından tutulup 
getirildiği en son köşe olmaktan 
kurtulamamıştır. Gelen aday 
“talebe” değil, talep etmeyendir. 
Meslek hocası, talep etmey-
ene bir şeyleri talep ettirmek 
zorundadır. Varın bu paradoksu 
siz çözün. LGS ile bir parça 
düzelme olsa da ana ağırlık hala 
mesleki eğitimin sırtındadır.

MESEM bu günkü 
yazımızın konusu. 34 alan ve 
184 meslek dalı ile çok güzel 
düşünülmüş bir mesleki eğitim 
programı. 9.10. ve 11. Sınıfa 
devam edenlere asgari ücre-
tin %30’luk kısmı kadar, 12. 
Sınıfa devam edenlere ise (ki 
bu sınıfa devam edenler artık 
resmi olarak da “kalfa” olmuş 
oluyor) asgari ücretin %50’si 
kadar devlet destek veriyor, 
kapsamı daha dar bir sig-
orta ile sigortalanmaları devlet 
tarafından yapılmaktadır. Hali 
hazırda 500.000 civarı bu pro-
grama devam eden kişi var. 

MESEM üç ayaklı bir pro-
gram; MEB, İşletme ve Çırak. 
MEB burada ‘takip eden’ bir 
birim olmaktan öteye geçemi-
yor. İşletme (Usta) işin en kritik 
rolünde. Usta eğitici belgesine 
sahip her işletme MESEM 
talebesi kabul ediyor. Burada 
dikkatin çekilmesi gereken 
en önemli unsur, bu çırağın 
teslim edildiği ustanın “teslim” 
yeterliliğinin olup olmaması. 
Teknik yeterlilikten binler 
kat daha önemli olan “ahlak” 
yeterliliği, psikolojik testlerden 
geçmiş olması. Yakın zamanda 
sanayide denk geldiğim bir 

muamele karşısında dumura 
uğradım; Ustaya teslim edilmiş 
bir evladımıza O manyak herif 
öyle bir fiziki müdahalede bu-
lundu ki araya girmek zorunda 
kaldık. Bu çocuk bu dayakla 
o müsseseden ne fiziken ne de 
ruhen sağlam çıkamaz. Çıksa da 
artık bir ruh hastası ile toplum 
uğraşır durur. MEB’den beklen-
tim, çırak çalıştıran her ustanın 
MEB’in geliştireceği teknikler 
ile ahlaki ve ruhi haletinin 
muayyen sürelerde sürekli test 
edilmesidir. Bize usta değil, 
adam lazımdır. Ustalık bel-
gesi peşinde koşulduğu kadar, 
ahlaklı&edepli esnaf için de 
gayret edilmelidir.

MESEM konusunda 
bir tecrübem de Suriyeli 
bir evladımızın kaydının 
gerçekleşememesi üzerinedir; 
MEB sorunsuz bir şekilde kaydı 
alırken, kayıt şartlarından biri 
olan Banka hesap numarasına 
sıra gelince sistem kilitlenme-
kte. 18 yaş altı yabancı uyruklu 
kişi olarak sınıflandırılan 
bu evlatlarımız Bankaların 
prosedürlerine takılmakta ve 
hesap açılamadığı için kayıt 
gerçekleştirilememektedir. 
Yetkililerin bu meseleye çözüm 
bulması zaruridir.

Mesleki Eğitim çok uzun bir 
mesele, bütün sosyal meseleler-
imiz gibi.. Çünki biz siyasi mu-
halefetten, devlete muhalefete 
evrilmiş durumdayız. Devlete 
olan güvenini kaybetmiş kişinin 
artık  sistemde kendisine 
tesadüf eden alanda tahripten 
başka bir neticesi olamaz, en iyi 
şartlarda kerhen varlık gösterir; 
ki samimiyetsizlikle yapılan 
işin neticesi hüsrandır.

Öncelikle MEB’i gay-
retlerinden dolayı tebrik 
ediyorum; her şeye rağmen 
ümitsizliğe düşmeden tüm 
imkanları ile iyiye, güzele, 
hayırlıya çalışmaktadır. Bir 
kısım hocalarımız da her türlü 
olumsuzluğa rağmen çarkları 
çevirmek için üstün bir gayret 
göstermekteler. Ahilik ruhu ile 
bir baba şefkati ile samimiyetle 
çırak yetiştiren emektar ustalara 
teşekkür bir borçtur. Canımız 
evlatlarımıza da  çıktıkları bu 
yolda muvaffakiyetler dileriz.

Klişe tavsiyemizi 
hatırlatalım; TL altın değere 
konverbilite edilmeden, Anad-
olu şehirleşmesi olan müstakil 
ev tarzı konutlaşma ile herkes 
kendi evini kendi inşa etme-
den ve müteahhitlerin konut 
yapması yasaklanmadan dünya 
liginde hatrı sayılır bir yer 
tutulamaz. Değişim aracı olan 
Para altına sabitlenerek güvene 
kavuşmadan, hane halkı aidiyet 
duygusunu kazanacağı müstakil 
evine kavuşmadan huzur tesis 
edilemez.

İçişleri Bakanı Ali Yerlika-
ya, bir dizi ziyaretlerde bulun-
mak ve MÜSİAD’ın 110. Genel 
İdare Kurulu’na katılmak üzere 
Kayseri’ye geldi. Kentte bulunan 
bir balo salonunda düzenlenen 
Genel İdare Kurulu’na Bakan 
Yerlikaya’nın yanı sıra AK Parti 
Genel Başkan Vekili Mustafa 
Elitaş, Kayseri Valisi Gökmen 
Çiçek, AK Parti Kayseri Millet-
vekili Şaban Çopuroğlu, Kayseri 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Memduh Büyükkılıç, MÜSİAD 
Genel Başkanı Burhan Özde-
mir, AK Parti Kayseri İl Başkanı 
Hüseyin Okandan, derneğin 
İl Başkanı Ferhat Akmermer, 
protokol üyeleri ve dernek üyeleri 
katıldı.Terörsüz Türkiye ile yeni 
bir sürecin arifesinde olunduğu-
nun altını çizen Bakan Yerlikaya, 
"Yıllarca kaynaklarımızı tüketen 
terör belası geride kaldı. Barut 
sustuğunda; toprağa tohum, 
gönle umut ekilir. Artık enerjimi-

zi; yatırıma, üretime, sanayiye 
ve eğitime harcayacağız. Sizler, 
bu konuda da elinizi taşın altına 
koydunuz. Hazırladığınız; ‘Te-
rörsüz Türkiye Öneri ve Faaliyet 
Sunumu’, ‘Kalkınma, Uyum ve 
Kardeşlik Hukuku’ raporuyla 
terörsüz bir geleceğin inşasına 
güçlü katkılar sundunuz. Huzur 
ve güven olmadan; ne üretim ra-
yına oturur, ne yatırımlar istikrar 
bulur ne de ihracat vites yüksel-
tir. İçişleri Bakanlığı olarak bizler 
de; Türkiye’nin huzuru için, 
milletimizin güvenliği için 675 
bin personelimizle, gece gündüz 
demeden ülkemizin her köşe-
sinde teyakkuzdayız. Terörden 
organize suçlara, uyuşturucudan 
siber tehditlere, asayişten göç 
yönetimine ve trafik güvenliğine 
kadar her alanda; veriye dayalı, 
teknoloji destekli, insan odaklı, 
hukuk temelli bir mücadeleyi 
kararlılıkla yürütüyoruz. Şehir 
güvenlik yönetim sistemlerinden 

sınır güvenlik teknolojilerine; 
istihbari kapasitenin artırılma-
sından uluslararası iş birliklerine 
kadar her kulvarda daha iyinin 
peşindeyiz. Örneğin son 2 yılda; 

kişilere karşı işlenen 10 önemli 
suçta olay sayısını 61 bin 235, 
malvarlığına karşı işlenen 9 
önemli suçta ise olay sayısını 103 
bin 111 azalttık. 

AK PARTI SÖZCÜSÜ ÇELIK:
"HAMAS HAKKANIYET VE 
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AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, sosyal med-
ya hesabından yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri 
kullandı:

"Trump’ın açıkladığı 
plana Hamas’ın cevabı 
yapıcı bir şekilde gerçek 
barış, hakkaniyet ve 
adalet odaklı yaklaşımı 
içermektedir. Hamas 
tarafından ateşkes ve 
barışın sağlanması için 
esirlerin takasından 
işgalin tamamen sona 

ermesine ve Filistin’in 
sadece Filistinliler tara-
fından yönetilmesi ge-
rektiğine kadar kapsamlı 
bir yaklaşım ortaya ko-
yulmuştur. Arap, İslam 
dünyası ve uluslararası 
destekle ortaya koyulan 
kuralların ve önerilen 
mekanizmaların altı net 
çizilmiştir.”

"Trump’ın ortaya 
çıkan bu durumu ‘barış’ 
için olumlu bir yaklaşım 
gören mesajı, ilk aşama-

da ateşkesin sağlanması 
ve insani yardımların 
önünün açılması için 
yeni bir zemini oluştura-
bilecektir. Hamas’ın or-
taya koyduğu bu kapsa-
yıcı iradeye uluslararası 
destek verilmesi gerekir. 
Bunun için İsrail’in 
saldırıları hemen 
durdurması, ateşkesin 
sağlanması ve insani 
yardımların Gazze’ye 
engelsiz şekilde ulaşması 
sağlanmalıdır.”

"SON SEÇIMIN BIRINCI
 PARTISIYIZ, ARTIK 

SOKAKTA ÇOK 
DAHA GÜÇLÜYÜZ"
Son seçimlerde 1.parti oldukla-

rını dile getiren Genel Başkan Özgür 
Özel, "70 günde 20 miting yaptık, 
sahayı sizler organize ettiniz. Onlarca 
belediyemizin yüzlerce açılışına hep 
birlikte gittik. Birileri klimalı salon-
larda kendi atıklarına kendilerini 
alkışlatırken siz meydanlardaydınız, 
sahadaydınız, sokaktaydınız. Toplam 
59 eylemimize 11 milyon vatandaş 
katılırken siz her biriniz olmanız gere-
ken yerdeydiniz. Buradan iki milyon 
Cumhuriyet Halk Partisi üyesi adına, 
partiye 17,5 milyon oy vermiş seçmen-
ler adına, Cumhurbaşkanı Adayımızı 
darbenin dördüncü günü 15,5 milyon 
kişiyle aday gösteren vatandaşlarımız 
adına, Cumhuriyet ki kimsesizlerin 
kimsesidir, onun kurucu partisinin 
grubuna yürekten teşekkür ediyorum. 
Her birinizi ayrı ayrı kutluyorum. Son 
yerel seçimlerde 47 yıl sonra partimiz 
birinci parti olmuştu. Partimizin seç-
men desteğinin yaz dönemi boyunca 
artarak devam ettiğini memnuniyetle 
izledik. Birazdan sayın genel sek-
reterimizin sunumunda da Türki-
ye’deki bütün araştırma şirketlerinin 
ortalamalarını, partimize yapılan 
özel çalışmaları, başka partiler için 
yapılan çalışmaların yansımalarıyla 
bu sunumları ayrı ayrı göreceğiz. Ama 
herkes bilsin ki anketlerde birinci par-
tiyiz, evet. Son seçimin birinci parti-
siyiz, evet. Ama en önemlisi artık so-
kakta çok daha güçlüyüz. Meydanda, 
çarşıda, pazarda, tarlada biz varız ve 
gitgide güçleniyoruz. Millet yüzünü 
Cumhuriyet Halk Partisi’ne döndü. 
Çünkü millet yüzünü yanında olana 
döner. Millet oy alırken yüz dönüp beş 
yıl boyunca sırt dönenlere, ‘Ne olursa 
olsun canım, nasılsa gelecek seçimler-
den önce bir yerlerden para ayarlarız. 
Enflasyonu salarız. Seçimden sonra 
yine bedelini onlara ödetmek üzere" 
şeklinde konuştu.
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Trendyol Süper Lig’in 8. haftasın-
da Fenerbahçe, bugün saat 20.00’de 
deplasmanda Samsunspor ile kar-
şılaşacak. Ligde sarı-lacivertliler, 
4 galibiyet, 3 beraberlikle aldığı 15 
puanla 3. sırada bulunuyor. Kırmızı-
beyazlılar ise 3 galibiyet, 3 beraberlik 
ve 1 mağlubiyetle topladığı 12 puanla 
6. sırada yer alıyor.

Hafta içinde Fenerbahçe Avrupa 
Ligi’nde; Samsunspor da Konferans 
Ligi’nde çıktığı maçlarda galip ayrıl-
dı.

Samsunspor ile Fenerbahçe, Süper 
Lig tarihinde bugüne kadar 64 kez 
rakip oldu. 4 Ocak 1970 tarihinde 
oynanan ve sarı-lacivertlilerin 2-0’lık 

galibiyetiyle başlayan rekabette 
sarı-lacivertlilerin galibiyet sayısında 
35-12 üstünlüğü bulunuyor. 17 mü-
sabaka ise beraberlikle sonuçlandı. 
Kanarya’nın 110 golüne, kırmızı-be-
yazlılar 60 golle karşılık verdi.
Son 4 maçın 3’ü berabere bitti

Karadeniz ekibinin 11 yıl sonra 
yeniden Süper Lig’de mücadele etme-
ye başladığı 2023-2024 sezonundan 
itibaren, Samsunspor ile Fenerbahçe 
arasında 4 lig maçı oynandı. Sarı-la-
civertliler, 21 Ağustos 2023’te deplas-
manda 2-0 kazanırken, sonrasında 
2’si İstanbul’da, 1’i de Samsun’da 
olmak üzere 3 lig karşılaşmasında 

eşitlik bozulmadı.
Farklı skorlar tarihe geçti

İki takımın ligde birbirlerine karşı 
elde ettiği tarihi skorlar bulunuyor. 
Sarı-lacivertliler, 1993-1994 sezonun-
da İstanbul’da oynanan ve 8-1 kazan-
dığı müsabaka lig tarihinin en farklı 
skorlu galibiyetlerinden biri olarak 
kayıtlara geçti. Kanarya’nın rakibi 
karşısında 6-2 ve 5-0’lık galibiyetleri 
de yer alıyor. Karadeniz ekibinin ise 
Fenerbahçe karşısında 1985-1986 ve 
1986-1987 sezonlarında 4-0’lık galibi-
yetleri bulunuyor.

Fenerbahçe’nin kaptanı Milan 
Skriniar, Samsunspor maçı öncesi sarı 

kart ceza sınırında yer alıyor. Skriniar, 
bu sezon Trabzonspor, Alanyaspor ve 
Antalyaspor maçlarında sarı kart gör-
dü. Slovak defans, yarın kart görmesi 
halinde 19 Ekim’de oynanacak Fatih 
Karagümrük mücadelesinde cezalı 
duruma düşecek.
Sarı-lacivertlilerde 3 eksik

Sarı-lacivertli takımda sakatlı-
ğı bulunan Jhon Duran, İrfan Can 
Eğribayat ve Mert Hakan Yandaş 
forma giyemeyecek. Bu 3 futbolcunun 
tedavisi sürüyor

Samsunspor’da ise kırmızı kart 
cezalısı Cherif Ndiaye kadroda olma-
yacak.

İLHAN PALUT: 
"PLANIMIZA SADIK 

KALDIK"

"Çok farklı bir skor 
elde edebileceğimiz 
bir maç oynadık ve 

galip geldik"

Çaykur Rizespor Teknik Direktörü 
İlhan Palut, 5-2’lik Antalyaspor galibi-
yetinin ardından plana sadık kaldıkları-
nı söyledi.

Trendyol Süper Lig’in 8. hafta-
sında Çaykur Rizespor, deplasmanda 
Antalyaspor’u 5-2 mağlup etti. Karşı-
laşmanın ardından düzenlenen basın 
toplantısında konuşan Çaykur Rizespor 
Teknik Direktörü İlhan Palut, lige iste-
dikleri gibi başlayamadıklarını ancak 
Antalyaspor karşısında oyun planına sa-
dık kalarak sonuca ulaştıklarını söyleye-
rek, "Aslında lige tam olarak istediğimiz 
gibi başlayamadık. En azından puan 
olarak. Oyun açısından da dalgalan-
malı bir süreçten buraya geldik. Bizim 
için bugün oyuncularla konuştuğumuz 
en önemli şey oyun planına sadakatti. 
Çünkü iyi bir teknik direktörü, tehlikeli 
oyuncuları olan bir takım Antalyaspor. 
İlk önce onlara oyunda dominantlığı 
sağlayacak coşkuyu vermememiz lazım-
dı. Bunu iyi başardık. Bunu başarırken 
de üstüne erken iki golle avantajı ele 
geçirdik" dedi.
"Kırmızı kart sonrası oyun erken 
rahatladı"

Maçın kırılma anlarını değerlendi-
ren Palut, "2-1 biraz daha rakip takımı 
ikinci yarı başında umutlandırırken biz 
yine de ikinci yarıya çok iyi başladık. 
Golü bulduk. Ondan sonra aslında karşı 
takımın aldığı kırmızı karta kadar takı-
mımın oynadığı futboldan son derece 
memnundum. Kırmızı karttan sonra 
3-1 ve daha sonra da rakip 10 kişi kalın-
ca maçın bittiğini düşündük. Sahada 
bu vücut dilini gördüm. Biraz buralarda 
rakibe çok fazla duran top, karambol 
şansları verdik. Ama günün sonunda 
takımım gerçek bir mücadele ile gali-
biyeti aldı. Oyuncularımı kutluyorum, 
Antalyaspor’a da başarılar diliyorum" 
diye konuştu.

Trendyol 1. Lig 8. hafta karşılaşma-
sında Çorum FK evinde Manisa FK’yı 3-1 
mağlup etti. Maçın ardından düzenlenen 
basın toplantısında Çorum FK Teknik 
Direktörü Çağdaş Çavuş, açıklamalar-
da bulundu. İyi bir oyun oynadıklarını 
belirten Çavuş, güzel bir galibiyetle milli 
araya girdiklerini dile getirdi.

Takımın oyun anlayışını geliştirmeye 
devam ettiğini ifade eden Çağdaş Çavuş, 
"İyi bir oyun sonrası galibiyet olması 
çok sevindirici. Başladığımız periyottan 
itibaren 3 maçtır gelişerek devam eden 
bir oyun, coşkulu bir oyun var. Bunun 
da bir şekilde kırılarak meyvesini ala-
bileceğimizi biliyorduk. Bunu oyuncu 
grubuyla da konuşuyorduk. Neticesinde 
gerçekten çok farklı bir skor elde edebile-
ceğimiz bir maç oynadık ve galip geldik. 
Çok keyifliyim. Oyuncu grubumu tek 
tek tebrik ediyorum. İstediğimiz gibi 
yaşadık, maç önünü organize edebil-
diğimiz gibi bugünü de güzel geçirdik. 
Çok güzel bir galibiyetle devam ettik. Şu 
anda sadece 9. haftasını oynadığımız 
bir maçı kazandık. Önümüzde daha 29 
maçlık bir süreç var. Bu da bunlardan bir 
tanesiydi. Bir maçı kazandık, milli araya 
giriyoruz. Bu milli arayı da çok güzel 
değerlendirip bundan sonraki periyodu 
da çok güzel geçireceğimizi biliyoruz. 
Oyuna başladığımızdaki coşkumuz, oyu-
nun ritmi, temposu ve oyun içerisindeki 
konumlanmalarda inanılmaz görüntüler 
vardı. İkinci devrede de oyunu tutarak 
pozisyonlara girdiğimiz bir oyun vardı. 
Rakibin bundan önceki süreçte de bul-
duğu pozisyonlar var, saha içerisindeki 
organizasyonlar yediğimiz gol itibarıyla 
olan bir durumdu" diye konuştu.

Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 8. haftasında deplasmanda oynayacağı Samsunspor ile ligde 65. kez 
karşı karşıya gelecek. Sarı-lacivertlilerin rekabette galibiyet sayısında 35’e 12 üstünlüğü bulunuyor.

Antalyaspor Başkanı 
Perçin’den hakem tepkisi ve 
Emre Belözoğlu açıklaması

Antalyaspor Başkanı Rıza 
Perçin, Çaykur Rizespor maçının 
ardından hakeme tepki göstererek, 
"İlk yarıda bütün takdir haklarını 
rakibimizden yana kullandı, An-
talya şehri doğrandı" derken, Emre 
Belözoğlu ile de devam edecekleri-
nin vurguladı.

Trendyol Süper Lig’in 8. haf-
tasında Antalyaspor, sahasında 
Çaykur Rizespor’a, 5-2 mağlup 
oldu. Karşılaşmanın ardından 
düzenlenen basın toplantısında 
konuşan Antalyaspor Başkanı Rıza 
Perçin hem hakem kararlarına tepki 
gösterdi hem de teknik direktör 
Emre Belözoğlu’na destek verdi.
"İlk sekiz dakikada iki gol 
yedik, hakem tüm kararları 
rakipten yana kullandı"

Başkan Perçin, "Maalesef 
şanssız bir maç geçirdik. İlk 8 
dakikada bireysel hatadan iki tane 
gol yedik. Sağ olsun hakem arkadaş 
da ilk yarıda bütün takdir haklarını 
rakibimiz Rize’den yana kullandı. 
Bunu herkes gördü. Biz diyoruz 
Türk hakemlerine güveniyoruz. 7-8 
haftadan beri aynı şeyi söylüyoruz. 
Geçen hafta da aynı şeyi söyledik. 
Artık iki haftadır canımız yanıyor" 
ifadelerini kullandı. 
"Artık yeter diyoruz"

Geçen haftaki Fenerbahçe ma-
çında da hakem hataları yaşandığı-
nı ileri süren Perçin, "Bugün burada 
en az 20 tane karar ince ince burada 

Antalya şehri doğrandı. Artık bu 
saatten sonra hakem arkadaşlar, 
biz Türk hakemlerine güveniyoruz 
diyoruz, hala da güveniyoruz. Lüt-
fen biraz daha dikkatli olsunlar. Bu 
şehir 3 ayda çok kötü zamanlardan 
geliyor. Buradaki arkadaşlarımızla 
futbolcu arkadaşlarımızla 3 aydan 
beri biz uyku uyumadık. Çok kötü 
zamanlar geçirdik. Ama artık yeter 
diyoruz çünkü bizim desteğe ihtiya-
cımız yok ama köstek de olmasın-
lar" diye konuştu.

Başkan Perçin, yönetim ku-
rulunun maç sonrası teknik di-

rektör Emre Belözoğlu ile toplan-
tı yaptığını belirterek, "Hocamız 
olayın sıcağıyla bir karar verme 
aşamasına geldi. Biz yönetim 
kurulu olarak aşağıda toplandık. 
Hocamızla da beraber bir toplan-
tı yaptık. Futbolcu arkadaşları-
mız, hocamıza güvenlerini hepsi 
birlikte gelip söyledi. Ayrılık 
yok dedi. Biz şuna inanıyoruz. 
Hocamızla devam edeceğiz. Et-
mek zorundayız çünkü 3 aydan 
beri bu takımı en dipte alırken 
aldığımızda hangi durumlardan 
geçtiğini herkes biliyor" dedi.

Samsunspor ile FenerbahçeSamsunspor ile Fenerbahçe

65. randevuda

"Çorum FK haklı 
bir galibiyet 

aldı"
Manisa FK Teknik Direktörü Taner Taşkın, 

Çorum FK maçının ardından, "İkinci devrede 
yaptığımız hamlelerle bizim takımımızın 
daha üstün oynadığını söyleyebilirim. Ancak, 
Çorum FK haklı bir galibiyet aldı" dedi.

Trendyol 1. Lig’in 8. haftasında Manisa 
FK, deplasmanda Çorum FK’ya 3-1 mağlup 
oldu. Karşılaşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında Manisa FK Teknik Direk-
törü Taner Taşkın, açıklamalarda bulundu. 
Taşkın, iki önemli oyuncularının eksikliği 
sebebiyle genç oyuncularla hamle yapmaya 
çalıştıklarını ve bu sebeple ofansif güçlerinin 
azaldığını ifade etti. İkinci yarı Çorum FK’dan 
daha iyi bir oyun sergilediklerini dile getiren 
Taşkın, kişisel hataları sebebiyle kalelerinde 
gol bulduklarını kaydetti. İlk devre sahada 
olmadıklarını söyleyen Taşkın, "Maça baktı-
ğımız zaman, biz bu kadar sinerek oynayan, 
korkarak oynayan bir takım değiliz. Bunu dev-
re arasında oyuncularımla konuştum. İlk dev-
re biz sahada yoktuk, Çorum FK vardı. İkinci 
devre biz sahada vardık, Çorum FK yoktu. İki 
devre halinde değerlendirmek lazım. İlk devre 
çok baskın oynayan, istikrarlı oynayan bir 
Çorum FK vardı, bunu kabul ediyoruz. Ama 
goller tamamen bizim kişisel hatalarımızdan 
oldu. " ifadelerini kullandı.
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OKULDAN UZAKLAŞAN OKULDAN UZAKLAŞAN 
ÇOCUKLARA DÇOCUKLARA DiiKKATKKAT

Akran zorbalığı son yıllar-
da sosyal medyada yayınlanan 
olumsuz video içerikleri ve şiddet 
oyunları nedeniyle özellikle 
çocuklar arasında artış göste-
riyor. Çocuklar arasında büyük 
boyutlara ulaşan akran zorbalığı 
olarak bilinen sözlü, fiziksel ve 
psikolojik şiddete maruz kalan 
çocuklar ileri yaşlarda ise daha 
büyük sorunlarla karşılaşabili-
yor.Zorbanın gücüne güvenerek 
davranış özgürlüğü ve söz hakkı 
vermeyen kişi olduğunu anlatan 
Meram İlçe Sağlık Müdürlüğünde 
görevli Klinik Psikolog Ayşe Se-
çen, "Bunun yaptığı davranışlara 
da zorbalık denilmektedir. Akran 
zorbalığına bakacak olursak da 
duygusal, sözel, fiziksel açıdan 
bir öğrencinin başka bir öğ-
renciye olumsuz davranışlarda 
bulunması, bunları bilinçli ve 
kasıtlı olarak yapmasıdır. Burada 
önemli olan 2 tane unsur vardır, 
bu davranışlarda bu davranışlar 
gerçekleşir, bir güç dengesizliği 
vardır ve karşıdaki kişinin davra-
nışı süreklilik gerektirilmektedir. 
Zorbalık türleri dediğimiz 4 tane 
tür vardır. Duygusal zorbalık 
kişinin boyuna, kilosuna, gözlük 
kullanımı gibi özelliklerine 
ilişkin lakaptan alay etmek, 
küçük düşürücü hakaret içeren 
sözler söylemek gibi olan kısım-
dır. Fiziksel zorbalık dışarıdan 
da gözlemlenebilen bir zorbalık 
türüdür. Bunlar saçını çekmek, 
vurmak, zarar vermek, bir eşyası-
nı izinsiz alma ya da bir eşyasına 
zarar vermek şeklinde olabilen 
ailelerin veya öğretmenlerin 
de daha çok gözlemleyebildiği 
bir zorbalık türüdür. Duygusal 
zorbalık ise, sosyal bir ortamda 
çocuğu yok saymak, görmezden 

gelmek, oyun ve etkinliklere 
dahil etmeme şeklindedir. Şu an 
bilgi ve iletişim teknolojilerinin 
artmasıyla beraber tabii ki bir de 
telefon, tabletlerle birlikte devam 
eden zorbalıklar vardır. Öncelikle 
bu tarz durumları biz öğrenme-
miz gerekiyor hangi zorbalığın 
olduğunu ve ona göre tedavi 
aşaması işlenmeli" dedi.
"Çocuklara bunun onun hatası 
ve suçu olmadığını anlatmamız 
gerekmekte"

Davranışlarda bulunan 
çocukların kesinlikle ilk olarak 
dinlenmesi gerektiğine dikkat 
çeken Klinik Psikolog Ayşe Seçen, 
"Aileler öncelikle çocuklarını bu 
konularda dinlemesi gerekmekte. 
Çocuklarının bu tarz bir durumla 
alakalı geldiği zaman onların ne 
tür şeyler yaşadıklarını anla-
mak, onların bu duygularını 
anlamlandırmaları gerekmekte. 
Bunu anladıktan sonra gerekli 
olarak destek alması gerekmekte. 
Çocuklara bunun onun hatası 
ve suçu olmadığını anlatma-
mız gerekmekte. Zaten burada 
kurban olan kişi, destek alınma-
sıyla alakalı muhakkak ki bilgi 
vermeliyiz. Çocuklar mağdur 
da olabilirler veya izleyici de 
olabilirler. Böyle bir durumla 
karşılaştıkları zaman muhakkak 
ki öğretmen olabilir bir yetişkin 
olabilir, ebeveynler olabilir ya 
da güvendikleri birine gidip bu 
durumu bildirmeleri gerektiğini 
ve yardım talep etmeleri ge-
rektiğini anlatmalıyız. Tabii ki 
buradaki tek süreç mağdurla da 
bitmiyor. Zorbalık yapan çocuklar 
için de bu durumun davranışla-
rının altında yatan sebeplerin 
de araştırılması gerekmekte ve 

onların da gerekli yerlere yönlen-
dirilip bu süreçte destek almaları 
çok çok önem arz etmektedir" 
şeklinde konuştu. Psikolog Se-
çen, "Mağdur olanlar açısından 
değerlendirdiğimiz zaman aslın-
da şok, öfke, korku, panik gibi 
çeşitli duygular yaşayabiliyor. 
Tabii bunlar sebebiyle de okula 
gitmek istemeyebiliyorlar, ders 
başarılarında düşüş gözlemleye-
biliyor. Öz saygılarında bir düşüş 
gözlemlenebiliyor. Bazı çocuklar 
bunu hata olarak, kendi suçları 
olarak da değerlendirebiliyor. 
Bu süreçte eğitim başarıların-
daki düşüş, ders başarılarında 
bir düşüş olabiliyor. Kendilerini 
kötü hissederek baş ağrısı, karın 
ağrısı gibi belirtiler gözlemle-
nebiliyor. Zorba açısından da bu 
süreçte muhakkak ki bir önlem 
alınmalı ve durdurulması gerek-
mekte. Daha sonrasında daha 
farklı davranış problemleriyle 
süreç seyredebilir. Bu açıdan 
da dediğimiz noktalarda önlem 
alınması gerekmekte. Sınıf içi 
becerilerinin geliştirilebileceği 
çeşitli etkinliklerle çocukların 
empati becerilerinin geliştirilme-
si çok önemli. Sınıf içi iletişimi 
arttırabilecek çeşitli etkinlik-
lerle karşılıklı olarak çocukların 
birbirleriyle olan iletişimlerinin 
arttırılması, böyle bir durumla 
karşılaşıldığı zaman zorbalıkla 
mücadele edilmesi adına süreç 
uzamadan bir an önce destek 
alınması, ailelerin bu konuda bil-
gilendirilmesi, ailelerin de aynı 
şekilde bu konuda bir an önce 
önlemler alması bu sürecin en iyi 
çözümlenmesi için yapılabilecek 
en önemli nokta olarak söyleyebi-
liriz" diye konuştu.

Her geçen yıl daha da artan okullardaki akran zorbalığı noktasın-
da uyarıda bulunan uzmanlar, zorba veya mağdur çocukların ta-

kip edilerek bir an önce önlem alınması gerektiğini dikkat çekiyor.
CEZAEVINDE “ŞIFA 

MANTARI” ÜRETILDI
Adana’da Kozan M Tipi Açık ve Kapalı 

Ceza İnfaz Kurumu’nda cezalarını çeken 
hükümlüler, sağlık açısından bir çok 
faydası bilinen aynı zaman da tıbbi bitki 
olarak kullanılan ’Kırmızı Reishi’ manta-
rı üretti. Türkiye’nin yüzde 70 oranında 
ithal ettiği mantarın kütüklerde yetiş-
tirilerek kilogramının 15 bin TL’ye kadar 
satıldığı belirtildi.

Kozan M Tipi Açık ve Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumu’nda hükümlülere yönelik 
verilen kurslar sürüyor. Adana kebabın-
dan, kilim dokumacılığına kadar bir çok 
kurs verilen cezaevinde, şimdide mantar 
üretimine başlandı. Kurumda, Adalet Ba-
kanlığı ile Milli Eğitim Bakanlığı arasın-
da imzalanan Eğitim ve Öğretim İş Birliği 
Protokolü kapsamında, hükümlülere 
yönelik ’Mantar Yetiştiriciliği Kursu’ dü-
zenlendi. Mantar yetiştiriciliği kursu çer-
çevesinde hükümlüler hem öğrendi hem 
de kilogramı 15 bin TL’ye kadar satılan ve 
kütüklerde yetiştirilen ’Kırmızı Reishi’ 
mantarı üretti. Ceza infaz kurumunda 
bölgede ilk kez denen 6 kütükte yapay 
iklimlendirme ile üretilen mantarın ilk 
hasadından 3,5 kilogram ürün elde edildi. 
Hasadı da hükümlüler ile birlikte kuru-
mun yönetimi birlikte gerçekleştirdi. İlçe 
Halk Eğitim Merkezi iş birliğiyle yürütü-
len kursa katılan 51 hükümlü eğitimleri-
ni de başarıyla tamamladı.
"Yüzde 70’i ithal edilen mantarı yetiştir-
meyi başardık"

Kursun uygulama kısmında usta öğ-
retici olarak görev alan mantar üreticisi 
Yasin Soylu, "Biz deneme amaçlı Kırmızı 
Reishi mantarını kütük kültüründe ye-
tiştirdik. Tamamen yerli bir üretim oldu 
ve hasat aşamasına geldik. Normalde 
yüzde 70’i ithal edilen bu ürünü burada 
yetiştirmeyi başardık. 40 günlük süreçte 
yapay iklimlendirme ile üretimi sağladık. 
Hükümlülerimiz tüm aşamaları kendi 
elleriyle yaptı" dedi.
Kilogramı 15 bin TL’ye kadar çıkıyor

6 kütükten 3,5 kilogram ürün elde et-
tiklerini anlatan Soylu, "Bu kütüklerden 
10 yıl boyunca verim almak mümkün. 
Ulusal ve uluslararası araştırmalarda 
Reishi mantarının kanserle mücadelede 
kullanıldığı biliniyor. Toz halinde günde 
6 gram tüketiliyor. 100 gramlık paketi 
bin 500 TL, kilosu ise 15 bin TL’ye kadar 
değer buluyor. Bu da ürünün ne kadar 
kıymetli olduğunu gösteriyor" ifadelerini 
kullandı.

Bu tesiste para geçmiyor
Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde bir hayır-

sever tarafından yaptırılan tesiste çaydan 
çorbaya, kahvaltıdan ata binmeye kadar her 
şey ücretsiz. "Burada para geçmez" yazılı 
tabelalarla dikkat çeken mekân, Siverek’in 
gurur kaynağı haline geldi.

Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde hayırsever 
Remzi Asal tarafından yaptırılan ve "para 
geçmeyen tesis" olarak bilinen mekân, sosyal 
dayanışmanın en güzel örneklerinden biri 
oldu. Çaydan çorbaya, kahvaltıdan sıcak ye-
meğe kadar tüm hizmetlerin ücretsiz olduğu 
tesis, hem yolcuların hem de Siverek halkının 
ortak buluşma noktası haline geldi.

Siverek-Adıyaman karayolunun 6. kilo-
metresinde bulunan tesisin temeli 5 yıl önce 

atıldı. Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
depremleri sonrasında ise tamamen ücretsiz 
hale getirildi. O günden bu yana bölge halkı 
ve yolu kullanan sürücüler için adeta uğrak 
yer konumuna geldi.

Tesiste 24 saat boyunca çay ve çorba ikram 
ediliyor. Konuklar diledikleri gibi masalarına 
yiyecek alıp kendi evindeymiş gibi rahatlıkla 
vakit geçiriyor. Yiyecek ve içeceklerin yanı 
sıra at binme imkânı da sunuluyor. Çocuklar 
için oluşturulan küçük hayvan alanı saye-
sinde aileler çocuklarına doğayla iç içe bir 
deneyim yaşatma fırsatı buluyor.

Hayırsever Remzi Asal, projenin ilhamını 
köy kültüründen aldığını belirterek, "Eskiden 
köylerde bir günlük ikram olurdu, biz bunu 

kalıcı hale getirdik. Depremden sonra her 
şeyi ücretsiz yaptım. Burada para kesinlikle 
geçmiyor. Dolaplarda ne varsa herkes alıp tü-
ketebiliyor. Ben olmasam da insanlar burayı 
kendi evleri gibi özgürce kullanıyor. Yolda 
kalanlar için konaklama imkânı da sağlıyo-
ruz" dedi.

Tesisten faydalanan Şanlıurfa Gençlik 
Spor antrenörü Eren Öngör, bisikletli sporcu-
larla sık sık uğradıklarını belirterek, "Nemrut 
Dağı’na ya da Adıyaman’a giderken mutlaka 
buraya uğruyoruz. Çay, çorba ve tüm yiyecek-
ler ücretsiz. Böyle bir yeri Türkiye’nin başka 
hiçbir yerinde görmedim. Siverek halkının bu 
projeyle gurur duyması gerekiyor" ifadelerini 
kullandı.

DIDIM’DE ELEKTRONIK 
ATIKLAR MAMAYA 

DÖNÜŞTÜ

Didim Belediyesi, Dünya Hayvanları Ko-
ruma Günü’nde düzenlediği etkinliklerle hem 
çevre bilinci oluşturdu hem de patili dostlara 
destek olurken, vatandaşlar da elektronik 
atıkların geri dönüşüme kazandırılması için 
hayata geçirilen kampanyaya yoğun ilgi 
gösterdi.

Didim Belediyesi, Dünya Hayvanları 
Koruma Günü kapsamında düzenlediği 
etkinliklerle hem hayvan sevgisini hem de 
çevre bilincini öne çıkarıyor. Didim Belediye-
si Sokak Hayvanları Tedavi ve Geçici Bakım 
Merkezi’nde başlayan program, çocuklardan 
yetişkinlere her yaştan katılımcıya renkli ve 
öğretici anlar yaşatıyor. Etkinlikler kapsamın-
da, Didim Belediyesi Mama Fabrikası Gezisi, 
1. Sınıf Atık Alma Merkezi Gezisi, Kuş Yemi 
ve Kuş Yuvası Yapım Atölyeleri, Sahiplendiril-
miş Hayvanlar Fotoğraf Sergisi, Yüz Boyama 
Atölyesi ve Kukla Yapım Atölyesi gibi pek çok 
faaliyet gerçekleştiriliyor. Katılımcılar hem 
eğlenceli vakit geçiriyor hem de hayvan dost-
larımızın yaşamına dair farkındalık kazanı-
yor. Program, 3 Ekim Cuma günü başladı ve 
4 Ekim Dünya Hayvanları Koruma Günü’nde 
saat 17.00’de sona erecek. Etkinliklere katı-
larak vatandaşlar ve can dostlarla bir araya 
gelen Didim Belediye Başkanı Hatice Gençay; 
"Bu anlamlı günde hep birlikte can dostları-
mızın yanında olduk; onların dünyasına sev-
gi, umut ve dostluk kattık. Hayvan haklarına 
saygı göstermek, onların yaşamlarını iyileş-
tirmek hepimizin sorumluluğu. Didim’de bu 
bilinci büyütmeye devam edeceğiz" dedi.

Etkinliklerin en dikkat çeken bölümlerin-
den biri ise çevre bilincini ve hayvan sevgisini 
buluşturan özel kampanya oldu. "Elektronik 
Atığını Getiir, Can Dostuna Mama Götür" 
sloganıyla başlatılan kampanyada, vatandaş-
lar kullanılmayan elektronik atıklarını teslim 
ederek geri dönüşüme katkı sunuyor. Karşılı-
ğında Didim Belediyesi Mama Fabrikası’nda 
üretilen mamalar hediye edilerek, sokak 
hayvanlarının beslenmesine destek olunuyor. 
Bu kampanya sayesinde hem doğaya hem de 
can dostlarımıza sahip çıkan Didim Belediye-
si, halkın yoğun ilgisi ve katılımıyla örnek bir 
çalışmaya daha imza atıyor.


